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COVASNA
' Un călător neavizat care trcce 
pentru prima oară prin judeţul 
Covasna ar putea fi şocat cel pu
ţin de inscripţiile bilingve care 
apar peste lot, dc la tablele in
dicatoare la intrarea şi Ieşirea 
din localităţi, pînă la firmele 
magazinelor .‘şi chiar ale institu
ţiilor ln Sfîntul Gheorghe, ace
loraşi reguli 11 s-au supus şl. 
Frontul Salvării Naţionale şi . 
Partidul Naţional Liberal (parti
de de guvernămînt, totuşi) pe 
alo căror sedii se poate citi în 
■stînga denumirea românească, 
iar în dreapta denumirea . parti
delor în ; limba maghiară. Dacă 
şi pe sediul Consiliului Jude
ţean apar, de asemeni, două fir
me în aceleaşi două limbi (puse, 
de altfel,, abia marţi. 11 august). 
Prefectura a „încălcat" totuşi „re
gula? pe frontispiciul sediului ei. 
figurlnd doar .denumirea roma
nească.

Despre prefectul maghiar, dl 
Fodo’r Francise, am aflat câ este 
în Concediu .şi-lipseşte din ţar,ii. 
Pe dl. Dan Ioan Tclea, prefectul 
român, 1-am găsit, marţi . după 
amiaza lâ sediul Prefecturii ! cir 
toată ora .înaintată, „asaltat" dc; 
telefoane şi de cetăţeni cu-fcl.de'. 
fol de probleme. După părerea 
domniei, sale, manifestaţia din 
23 iulie s-a datorat unor „capete 
infierbîntate din UDMR care, a. 
pierdut capitalul politie în zonă , 
ţ i încearcă, sâ şi-l recupereze prin 
ameninţări la adresa cetăţenilor 
maghiari; care au fost forţaţi să 
iasă în piaţă, mulţi dintre ei ne-.’, 
ţ.tiind de fapt ce caută acolo1*. 
Afirmă câ po oamenii simpli nn  ̂
i-ă interesat dacă prefectul este ' 
roţnân sau maghiar şi că de fapt 
acest lucru nici nu contează, im
portant este ca oamenilor să le 
meargă bine. să aibă condiţii 
optime .de trai, fără ca unii sâ . 
fie privilegiaţi iar alţii oprimaţi. ;

Dl. Telea' nu doreşte sâ comen-, 
teze soluţia oferită de -guvern 
pentru a Împăca lucrurile îri Co
vasna: „Indiferent dacă o numim 
soluţie legală (şi eu vreau să 
cred că această soluţie are şi i- 
zul legalităţii), indiferent c-o nu
mim soluţie de compromis, du- ■ 
pă părerea mea ar trebui să dăm : 
acum .mai puţină! atenţia inter
pretării acestei hotărîri a guver
nului, cafe oricum este provizorie, 
şi să ne glndim lâ'ceea ce tre
buie să facem aici pentru ca â- 
tunei cînd, dintr-un ; motiv, sau 
altul 'nu vom mai fi' în -aceste 
funcţii,’ oamenii , sâ poată spune 
despre noi că ne-am făcut dato- 

. ria“. Recunoaşte; că nu 'va;.fi u- 
şor: „Este evident că în această 
.situaţie în care doi reprezentanţi 

:'ai -guvernului, unul român ţi u- 
. nul maghiăr,.vor trebui să certi
fice legalitatea unor acte oficiale 
pe care le emite Primăria şi de 
asemenea să-şiaplece Urechea 
la solicitările cetăţenilor cârc vin- 
zilnic la. Prefectură cu fel de fel 
de probleme, fără să vrem noi. 
cei doi prefecţi,'în mod cert se 
va face o departajare între na
ţionalităţi prin însuşi' modul de 
intervenţie în cadrul "Prefecturii. 
Va exista tendinţa ca cetăţenii 
de naţionalitate maghiară ' să ■ se 
adreseze, pentru rezolvarea pro- 

' blemelor lor, d-lui; Fodor Fran- 
cisc. care este maghiar; iar româ
nii să .mi se-adreseze mie - pen-' 
tru că lsînt român. M-am gîndit 
că atunci cînd dl. . Fodor se va 
reîntoarcere, să-i propun ca dînsul 
să primească cetăţenii, români şi 

euvsă-i primesc pe cei de naţio

nalitate -maghiară în ceea ce 
■ priveşte: problemele zilnice,;. iar

M. TlllPON 

'*■ . (continuare în pag. >V)

SPERANŢE DE PÎINE
Ieri s-a redeschis Moara „So

meşul* a 1 cărei ■ capacitate de • mâ-..
cinare este de 88 tone fn 24 de 
ore (Moara din Baciu, cu o ca
pacitate d6 200 tone, este cea mai 
mare din judeţ), după o perioadă 
de reparaţii de' 15 zile. „Some
şul*' asigură făină pentru S.C. 
„Napopan", societate care, deo
camdată, are asigurată făina gra
ţie vechii repartiţii de 1400 tone 
de pe plan local. Pînă acum 
„Someşul" îşi aducea cerealele 
cu mijloacele.de transport pro
prii, urmînd ca în viitorul ime
diat să beneficieze de serviciile 
căii ferate. Datorită faptului că 
activitatea morii a fost întrerup
tă, s-a creat un stoc de grîu de 
20T)— 230 de tone, suficient pentru, 
trei zile. Mai puţin--plăcută este 
vestea că, de curînd, s-a dat dez
legare pentru deschiderea rezer
vei de stat la grîu, în condiţiile 
în, care producătorii de grîu nu 
■ sînt dispuşi să vîndă. _ acum,- griu l, 
cu 25 de lei kg, preferind depo
zitarea acestuia Jn baze. . Preţul , 
de achiziţie al griului este, totuşi,

foarte scăzut, ■ dacă îl raportăm 
la costul lucrărilor agricole sau 
al produselor industriale. Nici 
pariul d-lui Roman cu agricul
tura, nici subvenţiile d-luf Stolo
jan (consumate' de „Agromec”) 
n-ău ajutat pe producătorul a- 
gricol direct care stă cu Legea 
18 in m înă,: ăşteptînd lămurirea 
proprietăţii.-Oricum, dacă în cel 

• mai scurt timp nu se apelează 
la importuri de grîu ' (jenantă 
problemă într-o fostă ţară emi
namente agrară) "starea critică se 
vă agrava şi s-ar putea să ajun
gem în situaţia similară *fcu- cea 
a zahărului. Şi pentru toate ne
cazurile nu poate fi învinovăţit 
ţăranul rămân, ce lucrează cu 
costuri de producţie extrem de 
rid icate ,c înd  are fericirea să 
lucreze şi nu este silit să aban- 

- doneze totul. ;La urma urmei, cei 
ce şi-au asumat răspunderea pen- 

' tru „liberalizarea" materiilor pri-. 
me şi a resurselor energetice 

trebuiau să se gîndească ş i, la e- 

fecte. . . . . .  ' , " M.S.

PRECIZARE -
In calitate de primar al 

municipiului Cluj-Napoca. mă 
văd pus în neplăcuta situaţie 
de a-i preciza d-lui Grigore 
Znnc, prefectul judeţului Cluj, 
că municipiul nostru âre de
numirea oficială de CLUJ- 
NAPOCA şi nu Koloszvar-Na- 
poca, aşa cum domnia sa a 
înscris-o în publicaţia prin 
care sînt aduse la cunoştinţa 
cetăţenilor .secţiile de votare 
pentru alegerile din 27 sep
tembrie.

l l  rog pe dl. prefect să dea 
publicităţii şi actul normativ 
în bază căruia este stipulată- 
utilizarea, în documente ofi
ciale, a denumirii localităţilor, 
în traducere.

PRIMAR. - 
Gheorghe FUNAR

' ANUNŢ

Solidaritatea Naţională Demo
crată aduce Ia cunoştinţa celor 
interesaţi că. sîmbătă 15 august, 
orele 11, la clubul imprimeriei 
Ardealul, din strada Memoran
dumului nr. 23 din Cluj-Napoca, 
va avea loc o conferinţă-dezba- 
tere pe tema: „Reforma Cojoca- 
ru ■— Rugină, soluţia ieşirii din 
criza". ■•=''.

Expunerea o • face CONSTAN
TIN COJOCAKU, doctor în şti
inţe economice, candidat la func
ţia de preşedinte al României 
pentru alegerile din 27 septem
brie 1992. : : ' - '

•  DIN PARTEA BIROULUI 
DE PRESA AL GUVERNULUI. 
Este firească dezbaterea şi sus
ţinerea în cadrul campaniei elec
torale a oricăror opţiuni, inclu
siv. a celor monarhice, este in
să nefiresc ca aceste opţiuni să 
fie semnificativ sprijinite de 
prezenţa in-ţară, în acest mo
ment, a fostului suveran. Consi
derăm că acest sprijin ar putea 
trezi reacţii " imprevizibile din 
partea altor forţe politice care, 
cu aceeaşir îndreptăţire, pot mi
lita- pentru punctur lor de ve
dere. în acest caz, angajamentul 
Guvernului de a asigura o< cam
panie electorală ' în. condiţii co
recte pentru toţi participanţii ar 
fi serios periclitat. Luînd în 
considerare aceste premise* Gu
vernul României considera că 
vizita fostului rege Mihai este, 
în acest moment, nepotrivită. în  
elaborarea acestui punct de ve
dere, Guvernul României, pri
mul ministru Theodor Stolojan, 
au avut consultări cu principa
lele partide pnlitice reprezenta
te în Parlament Nu există nici 
o obiecţie de principiu la drep
tul ‘ fostului suveran de a vizita 
România, există însă obiecţii de 
oportunitate formulate în legă
tură cu momentul ales pentru 
vizită. Fostul suveran este bine
venit în ţara; în care s-a născut, 
a.şa cum a demostrat, de altfel,' 
şi vizita cu ocazia . sărbătorilor 
de Paşte din aprilie 1992-, dar 
credem că nimeni nu este inte
resat, să creeze situaţii care ar 
putea pune; sub semnul îndoielii 
fair play-ul' procesului: electoral-

Primul- - ministru a conside
rat necesar să aducă' la: cunoş
tinţă fostului suveran, prin tri
misul său personal, punctul de 
vedere la care s-a. aiur;--.

•  Datorită faptului că: în ins
tituţiile de învăţămînt , superi ir 
există Condiţii pentru şcolariza
rea unui număr mai mare de 
studenţi decît cifra aprobată 
pentru anul universitar - 1992—■ 
1993, Guvernul a adoptat o or
donanţă prin care se permite .ad
miterea, în- primul; an de stu- . 
dii contra Unei'taxe, a unor ti
neri care nu ' s-au încadrat în 
numărul de locuri aprobat, dar 
au obţinut la examen media de 
peste 5.

Şcolarizarea în anul întîi a a- 
cestor studenţi se va face de fie
care instituţie de învăţămînt su
perior, în funcţie de capacitate,' 

iar cuantumul şi modalităţile de 
plată urmează a se stabili dife

renţiat.

1 T t Y NOUĂ LA NECAZURI VECHI (II)
Convorbire cn economist Adrian Xiniş, 

liftelor adjunct ia Direcţia muncii şi protecţiei 
sociale #

— p e  aspecte mal trebuie relevate?.
—  liencficiarul ajutorului de şomaj sau alocaţiei 

de sprijin este obligat ca-lunar, pe baza programă- - 
rji efectuate sau ori de eîte ori oslo solicitat, să se 
prezinte la Oficiul forţei de muncă. Persoana care 
primeşte ajutor de. şomaj şi se încadrează în mun
că sau în situaţia în care familiei din care far.e 
parte t'se atribuie teren agricol, precum şi cea ca
re are surse de venituri proprii sau care realizea- • 
zâ venituri din prestarea unor activităţi autorizate, 
oliţinînd în acest fel un venit de cel puţin jumăta
te din salariul minim pe. ţară brut, indexat, din 
care s-a scăzut impozitul aferent, are obligaţia de 
a înştiinţa în termen de 3 zile Oficiul forţei, de 
muncă. ■ Aceeaşi, obligaţie o are şi persoana cate 
primeşte alocaţie do sprijin sau dacă apar modifi
cări în venitul ' obţinut pe membru de familie 
Obligaţia- prevăzută mai sus revine şi persoanei 
fizice sau juridice care n efectuat angajarea.

Calitatea de beneficiar al ajutorului de şomaj

sau. al alocaţiei de sprijin se dovedesc cu carne
tul de evidenţă eliberat şi vizat lunar de Oficiul 
forţei de muncă. Ajutorul de şomaj sau alocaţia de 
sprijin se plătesc lunar, proporţional cu numărul 
de zile calendaristice cit titularul este îndreptăţit 
să primească acestea, pe baza buletinului de iden
titate şi a carnetului de evidenţă. Ajutorul de şo-1 

:.maj-şi alocaţia de sprijin nu sînt impozabile şi nu 
pot face obiectul executării,' silite pentru .alte de
bite decît cele care au provenit din ajutor de şo
maj sau alocaţie de sprijin acordate; necuvenit, 
pentru cele care reprezintă obligaţii de întreţinere, 
precum şi pentru daunele cauzate prin infracţiuni 
intenţionate săvîrşite împotriva vieţii, sănătăţii şi 
integrităţii corporale.

— î n . ce condiţii încetează plata ajutorului de 
şomaj sau a alocaţiei de sprijin? ■

— Acestea încetează la îndeplinirea termenelor 
legale pentru care au fost acordate; la încadrarea 
în muncă a titularului sau după 30 de zile de la 
obţinerea de către acesta a autorizaţiei dc exerci
tare a unei activităţi pe cont propriu: în cazul re-

Firma AQS EN-GROSS
Vă aşteaptă, de lunea pînă sîmbătă, între 
orele 9-17. cu o gamă variată de produse:

• KENT •  CAM EL •  MARLBQRO
•  BERE •  WHISKY •  PALINKA

' Nu ma.< p.'erdeţi nici o clipă/ Vizîtajî-ne !
Str Ploieşti nr. 20, lîngă Hala agro- 
aiimentară, telefon 13.29.13. <23327)

«tn UliS

(Continuare în pag. V7)

NOUA CASA DE SCHIMB VALUTAR $$$$$

ROM DELTA EXCHÂNGE S i .
Str. BABA NOVAC ( FÂCUEÎ) 14

____CUMPĂRĂ +0 VINDE + 10 LEI
FAŢĂ DE CURSUL OFICIAL!!!!! O FIRMĂ 
SIGURĂ INTR-O LUME ÎN SCHIMBAREIII

ri-aa-se
11*73*71
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@ comenzi la orice orâ 
8 preţuri avantajoase 
Q competenţă profesionala 
0persoana dvs. va fi In J

siguranţa
. .  • .....  ui_______f
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Gimiuri înaintea startului fotbalistic

Urarea noastră: „VINT DE PUPA TUTUROR 

ECHIPELOR CLUJENEl"

Numărătoarea inversă se apro
pie* de final: mîine, sîmbătă 15 
august, start în Divizia A iar 
ilummică. 16 august în Divizia, 
Na',i;nalăj respectiv Divizia B. 
Pen’.ru iubitorii de fotbal din 
municipiul Cluj-Napoca, star
tul oste, legat de prezenţa a trei 
echipe 1V1 trei' eşaloane: •‘U" în 
Divizia Naţională, CFR în Divi
zia , A (seria a II-a) şi Dermata 
în Divizia B (seria a IV-a). La

• cele trei se adaugă Unirea Dej,
' componentă şi eu a Diviziei B 

(seria a IV-a).
De mîine, respectiv duminică,... 

toate cele patru corăbii ale echi
pelor amintite se vor avînta pe 
oceanul, campionatului. Tutu
rora le adresăm urarea noastră:: 
•Viiît de pupa!“ Va fi .această 
plutire lină sau pe ape învolbu
rate de furtuni? E greu de anti
cipat. “plutirea" fiind direct le
gată *le valoarea echipajelor, da ■ 
priv.j*>erea cîrmacilor şl a arma
tori corăbiilor, de încrederea 
jucS ;lor în forţele proprii, de 
drag tea şi dăruirea pentru cu
lorile cluburilor pe care le re
prezintă, de puterea lor de a 
răzbi furtunile ce le'vor bara ca
lea- spre limanul care să le asi
gure un loc cit mai bun la ca
pătul - ursei celor 17, respectiv
19 etape din tur — marja de 
siguranţă pentru o p’utire lipsi
tă de pericole în retur.
, Ne exprimăm speranţa că toa-’ 

te cele patru echipe se vor stră
dui să ofere suporterilor, tutu
ror iubitorilor de fotbal, cît mai 
multe satisfacţii. Dar, noi cei de 
pe -margine, nu trebuie să uităm 
nici un moment că azi fotbal în
seamnă echipe cu o bază finan
ciară solidă, mai ales" în condi* . 
ţiile echipelor cu statut profe
sionist, cum este căzui Iui "Ua. 
Această-bază solidă, în condiţiile 
dificile pe care le parcurgem 
spre economia de ‘piaţă, înseam
nă . foarte multe griji şi proble-, 
ine, ce se vor răsfrîngd fie po- 
zitîy, fie negativ în- prestaţia e- 
chipelor. Iată de ce, acum în 
ceasul al 12-leâ, adresăm un nou 
apel Prefecturii, primăriilor 
municipiilor Cluj-Napoca şi Dej, 
Unităţilor tutelare, sponsorilor' 
(care, din păcate, nu prea se în
ghesuie) de a  sprijini cele patru 
echipe. '

în  mod deosebit, apelul nos
tru este legat de echipa “U“. 
cartea de vizita a municipiului 
Cluj-Napoca pe prima scenă fot
balistică a ţării. Trebuie să avrrii 
Srijă de această carte de vizită.

să sprijinim echipa,să-'i oferim 
condiţiile de-a ne ̂ prilejui cît 
mai multe bucurii în greaua în
cercare ce-o aşteaptă. Sprijinind 
clubul în rezolvarea probleme
lor financiare înseamnă crearea 
unui climat superior de pregăti
re, liniştea zilei de îr i1 ne, încre
dere şi siguranţă pe drumul 
competitivităţii.

Un gînd special spectatorilor, 
adresîndu-le îndemnul de-a veni 
în număr cît mai mare la sta
dioane. Absenteismul lor de la 
stadioane — nejustificat , prin 
argumentul preţurilor biletelor 
de intrare — înseamnă o luptă 
dusă în anonimat. Ori echipele 
au atîta nevoie de sprijinul mo
ral al galeriilor, mai cu seamă 
în momentele dificile. Nu odată 
galeria s-a dovedit cel de al' 12- 
lea jucător din teren.:

Stimaţi spectatori şi iubitori 
ai fotbalului; dacă rezultatele 
echipelor noastre de inimnă nu 
vor fi cele dorite să nu aruncăm 
vina doar pe jucători- Ea revi
ne, în egală măsură, tuturora ce
lor care din comoditate şi zgîr- 
cenie de neînţeles absentează de 
la jocuri. Să, fim deci prezenţi 
sîmbătă de sîmbătă şi duminică 
de duminică la jocurile susţinute 
de echipele noastre de inimă în 
număr cît mai mare. la capaci
tatea stadioanelor, sprijinindu-le 
astfel şi material prin sumele 
rezultate din încasări, dar, mai 
ales moral, dîndu-le încredere şi 
avînt spre obţinerea unor rezul
tate care să ne bucure.

«

Victor MQKEA

Reamintim iubitorilor de fot
bal programul celor patru echi
pe clujene în prima etapă a tu
rului:

•  "UM evoluează. acasă. pc Sta
dionul “Ion... Moina'*, duminică 
16 august, cu începere de la -o- 
relo 18,00, în compania forma
ţiei FC Braşov.

•  CER joacă în deplasare cu 
Metalul Bocşa. ,

•  Dertnafa evoluează dumini
că 16 august, acasă, pe terenul 
propriu ’ “Clujana", cu începere 
de la ora 11, în compania echi
pei Vulturii Lugoj.

•  Unirea Dej va evolua dumi
nică, tot de 11 ora 11* acasă, in 
compania echipei UM Timişoara.

ANUNŢ
în baza Legii nr. 69 pe 1991 

privind administraţia publică 
locală şi a Decretului Lege nr. 
100 pe 1990, Consiliul Judeţean 
Cluj a emis Decizia nr. 33 pe 30' 
iulie 1992 privind constituirea 
“Comisiei judeţene de atribuire 
şi schimbare de 'denumiri de 
străzi, pieţe, instituţii etc“, în  
următoarea componenţă. >- 

PREŞEDINTE: ing. Petru Li- 
tan, vicepreşedinte al Consiliu1- 
lui Judeţean Cluj.

MEMBRI: 1. ; acad. .'prof. Şte
fan ; Pasca'; 2. ing. Li viu Medrea 
viceprimar al Municipiului

Cluj-Napoca; 3- ins. Stela Ico- 
■■ nar, şef serviciu al Direcţiei de 

Urbanism şi Amenajarea Terito
riului al Consiliului Local al Mu
nicipiului Cluj-Napoca; 4. loan 
Mureşan, director tehnic în Con
siliul Local al Municipiului Cluj- 
Napoca; 5. prof. Ştefan Matei,- 
director al .Muzeului de Istorie 
al Transilvaniei; 6. ing. Doru : 
Aurel Cerciu, preşedintele . Co
misiei Judeţene de Urbanism, 
Amenajarea Teritoriului şi Lu- - 
crări Publice, Monumente şi Si- 
turi Istorice şi Arheologice; 7.: 
prof. Ştefan Poenaru, cartograf,' 
pensionar; 8. prof. loan Hora ţiu 
Crişan, membru al. Cercului. Şti^ 
inţîfic al Institutului de Arheo

logie Cluj; S. dr. Paul Poor, 
medie Clinica Medicală. I I I ;  10. 
ing. Balogli Francisc* consilier 
al Consiliului Judeţean Cluj;, II. 
prof, Csetri Elek, istoric, pen
sionar; 12. prof. Traian Brad, 
director a l Bibliotecii Judeţene 
C lu j;-13. ing. Călin Murăşan, direc
ţia de Urbanism, Amenajarea 

. Teritoriului şi Lucrări Publice;
' 14. arh." Radu Spânu, director 
al Direcţiei de Urbanism. Ame
najarea Teritoriului şi ' Lucrări 
Publice a Consiliului Judeţean 
Cluj.

In«. Mihai MIRCEA 
Director adjunct al Direcţiei 
de Urbanism, Amenajarea 
Teritoriului şi Lucrări Public®

Din programul dimineţii de astăzi vă recoman
dăm să urmăriţi,1 după transmisiunea de la Chi- 
şinău, care începe ia ora 7, filmul artistie ameri
can intitulat „Tentaţia", producţie 1950, cu Mickey 
Roonev şi Janne Cagney in rolurile principale, fil
mul urmind a fi transmis la ora 10,40. Urmează 
video-clipuri prin Super Channel la  ora 12, un. re
portaj despre oraşul Bangkofc din zori şi pină-n 
miez de noapte, Ia ora 12,30. emisiunea Ora de mu
zică, 13, cu- episodul XII din documentarul intitu
lat „100 de ani de jazz“. Actualităţi îa ora 14, in 
continuare un medalion dedicat compozitorului Mi-- 
hail Jora lâ 14-,20 şî, la ora 14,40 emisiunea Medi
cina pentru toţi.— astăzi despre problemele asis
tenţei medicale în ţara noastră şi partea a H-a a 
filmului despre alcoolism, tabagisni, nareomanie. 
Interesant se anunţă programul de dansuri indie
ne, programat la ora 15,10. Urmează obişnuitul 
magazin de vacanţă pentru, elevi. In ora 15,25, a- 
poi emisiunea Muzica pentru toţi, 1G, cu meloti’ i 
populare interpretate de Gheorghiţa Nicolae, Ilea
na Sfetcu, Nineta Popa şi. Dinu Ianeu-Sălăjanu. E- 
misiunea Limba noastră va fi transmisă astăzi în
cepînd cu ora î 6,20, Actualităţi la ora 17, iar la
17,05 Emisiunea în limba germană. Programul va 
continua cu emisiunea Reporter’92 ■— România Ia 
expoziţia mondială de Ia Sevilla —, Studioul mu
zicii umoare Ia ora 18,35 — selecţiuni din Gala lau
reaţilor festivalului de la Oneşti —, Studioul elec
toral la ora 19. După ştirile de la ora 20 vă invi
tăm.- să urmăriţi episodului al serialului „Destinul 
familiei Hovvard", care va fi difuzat la ofa 20,30. 
în  continuare, la ora 21,30, un film pe care îl aş
teptăm de mai multă vreme: „Averea dracului",, 
produs de canalul CBC—1991, despre conturile se
crete ale dictatorului Nicolae Ceauşescu. în  înche
ierea programului serii. Studioul electoral la ora'
22,30, Actualităţi Ia 23 şi emisiunea de actualitate 
sportivă ia 23,15. SÎMBAt A vă spunem Bună di
mineaţa! la ora 9, împreună cu urarea de sănătate 
şi bucurii adresată tuturor Măriilor care îşi ser
bează Ia 15 august ziua onomastică. Ecranul de 
vacanţă propune celor mici, începînd cu ora 10,10, 
cin nou episod din serialul de desene animate in
titulat „Aventurile căţeluşilor". La ora 10,30 vă in
vităm să urmăriţi în transmisiune directă de la 
biserica „Sf. Gheorghe Nou** din Bucureşti, slujba 
de canonizare a lui Constantin Brânooveanu. Ora 
de muzică de Ia 12,30 prezintă recitalul celebrului 
tenor Placido Domingo. Programul va continua cu 
emisiunile „7X7“ la 13,30, Actualităţi Ia 14. Re
flecţii rutiere, 14,10 şi. Ia 14,20 un scurt program 
de desene animate. Cu ocazia Zilei naţionale a Re
publicii ivoreea veţi avea ocazia- să. urmăriţi, de 
la ora 14,45,. documentarul întitulat „Cîntece ţesă
toarelor din sud“. Magazinul cinematografic de 
sîmbătă este programat la ora 15. La ora 16 con

cursul ANF „Să ne cunoaştem străbunii11,. în con
tinuare, la ora 16,05 urt microrecital susţinut de 
Julîo Iglesias. Tot. din programul după: amiezii vâ 
recomandări un documentar ' inspirat din istoria 
expoziţiilor universale. Ia 36,20, - iar la 16,35» fil
mul consacrat celui de-al doilea război mondial. 
Vă mai reţinem atenţia cu: Studioul şlagărelor
17.05, reportajul: intitulat „Romani deportaţi în 
gheţurile Siberiei" 17,3^ emisiunea Mapamond
18.30, melodii populare îa ora 19, Teleenciclopedia
19,15, Actualităţi 20. La era 20,35 episodul 13 al 
serialului „Twin Peaks“, urmat de. emisiunea Săp- 
tămina sportivă 21,40. La ora, 22.10 emisiunea „Bu
nă scara, amintiri" cu Stela Popescu şi Ştefan Bă
nică. în  mchcijre Actualităţi 23, Top 10 23,15, iar 
Ia ora 23,50 filmul artistic francez intitulat „Strada 
Montmartre nr. 125“, eu Li no Ventura In rolul 
principal, DUMINICA, după emisiunea. Bună'd i
mineaţa! de Ia ora 8,30, recomandăm celor mici e- 
misiunea Clovnissimo de la 9,30 şi episodul 9 al 
serialului „Fram“. Emisiunea Lumină din lumină 
va fi transmisă Ia ora. ii. în  continuare Viaţa sa
tului 12, cintece de seceră şi de ascultare Ia ora
1-7,30, Actualităţi 14, emisiunile Atlas 14.10 şi Vi- 
deo-magâ/.in 14,30. Invitatul emisiunii Convorbiri 
de duminică, de la ora 13,40 este dr. Dorin Sarc- 
foleanu. Filmul serial „Dallas1' la ora 19.10. Ştirile 
vor fi transmise Ia ora 20. La ora 20,50, în trans
misiune directă. Festivalul naţional de muzică u- 
şoară „Mamaia ’92“. Actualităţi la 22,45, iar Ia ora,
23, recitaluri ale unor interpreţi consacraţi pre
zenţi Ia Mamaia. In încheerea programului, la oia
24. un medalion consacrat actorului Geo Barton. 
Din programele de LUNI vă recomandăm să ur
măriţi, începînd cu ora 14 prima ediţie a Actuali
tăţilor, apoi, la 1,4,30 o emisiune dedicată Zilei na
ţionale a Indoneziei, programul de Video-satelit La 
ora 15. La ora 16 — Cheia succesului.-Emisiunea în 
limba maghiară va fi transmisă începînd cu ora 
16,35. fiind urmată de emisiunile Pro Patria 17,55 
şi Tezaur 18,40. Studioul electoral va. putea f i ur
mărit la ora 19. După ediţia de seară a Actualită
ţilor vă mai recomandăm, la ora 20,55, transmisi
unea de la Festivalul de muzică uşoară de la Ma
maia, o nouă ediţie a Studioului electoral la ora
23.30, din nou Actualităţi la. ora 23 şi, în înche
iere sport, la ora 23,15. ~

METEO

A-stizi vremea va fi uşor instabilă, cu, cerul tem
porar noi os. Vor cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice în special în zona montană. 
Vintul va sufla slab la moderat din sector S-V. Fa
ţă de zilele precedente^ temperatura aerului va 
marca o uşoară scădere. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între 12 şi 16 grade, iar cele maxime 
între 25 şi 2Î1 grade. Ieri, la ova 12, la Cluj, se în
registrau 22 gracle,, iar presiunea atmosferică era 
de 734.fi mm Hg.'în uşoară scădere. Silvia» MURE
ŞAN, meteerc log dfc serviciu.

STUDIOUL J3E UADIOTELEVIZIII1NE CLUJ

LUNI, 17 august: 6,00—8.00 Bună dimineaţa: Actuali
tăţi, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Realita
tea economică: Că!le cunoscute şi . . .  necunoscute ale co
merţului; 10,25 Cîntece şi jocuri populare; 10,55 Povestea, 
săptămînii; 11,00 Radioencklr.pedia: Societăţi secrete;
11.30 Globul muzical — muzică din filme; 12,00 Revista 
revistelor; 12,15 Concert de prin-/; 16.00 Meridiane şi 
paralele în lumea de azi: I-a pas cu grijă prin lumea de 
ari; J6,30 Miracolul sunetelor," 17.00 O oră pentru tontă 
lumea: Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te-dorule departe: 
Muzică populară la cerere; 20,.'<0 Cutia cu cîntece. şi gra
iuri: „Frumoasa Aşenel*;

MARŢI, 1(1 august: 6,00—8,00 Bună dimineaţa: Actu
alităţi, publicitate, muzică; 10,00 Infocjijick: 10.03 Diver
tisment, muzical; 10,30 Limba noastră: Pronumele de în
tărire; 11,10 Omul şi societatea: Democraţia. Cum o în
ţelegeţi. cura o doriţi?; 31,30 Cîntec şoptit: Din poezia 
aromână; 12,00 Meridiane şi paralele în lumea de azi;
12.30 Piese instrumentale; 16,00 Radiomagazin ştiinţific: 
Universul inimii; 16.30 Radio Disco Rock Club: 17,00 O 
oră pentiii roaiâ lumea: ActuoliUti şi muv.ică: 20.00 Du- 
te dorule departe: Muzică populară ia cerere; 20,30 Lec
turi literare: „Romeo şi Juliela" (III);

MIERCURI, m avrcust: 6,00— Bună dimineaţa: Ac
tuali tăi i, muzică, publicitate: 10,00 Infofjuick; 10.0!i Am
bient 2‘iOO: Anul barocului în spaţiul românesc; li),33 — 
Anotimpuri muzicale. 11,00 Tribuna electorală: Din via
te politică. Acţiuni ţl activităţi ale partidelor tn arealul 
transilvan; 11,30 Interpreţi de muzică populară: Maria 
Tănase şi Gheorghe Covaci—  Cioată; 12,00 Reporter ’92: 
Viata noastră cca dc toate zilele, 16,00 Unda pentru

minte, inimă şi literatură: Actualitatea literară: 16.30 — 
Supersound: Top de muzică hcavy; 17,00 O  oră- pentru 
toată'lumea: Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te dorule 
departe: Muzică populară Ia cerere; 20.30-Chemarea pă- 
mintului: Despre asistenţa tehnică pentru asociaţiile a- 
grioole:

JOr, 20 august: 6,00—8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi, 
muzică, publicitate: 10,00 Irifoquick; 10,05 Suflet şi eîn- 
tee românesc: Cînterul amintirii; 10,30 Salonul artelor: 
Turnee -estivale; 11,00 Tutti Frutti — magazin de nou-, 
taţi muzicale; 11,40 Peregrinul transilvan: Itinerar de 
vară în Maramureş: 12,00 Odiseea arte» lirice: Opera 
„Albcrt IIerring‘* de B. Brîtten (VIII); 12,30 Consens in 
Babilon: Dosar, lucian Blaga: 16,00 File de istorie: In
staurarea comunismului în România: 16,30 Zig-Za? mu
zical; 17,00 O oră pentru toată lumea: Actualităţi şi mu
zică: 20.00 Du-te dorule- departe: Muzică p oD itla ră  la .ce
rere; 20,30 Radiocenaclu: Cenaclul „Ion Pop Relegantil“ 
din Dej; -

VINERI, 21 august: 6,00—8,00 Bună dimineaţa: Actu
alităţi, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Reprize 
muzicale; 10,30 Drumuri spre mileniul III: Fizica viito
rului; 11,00 Rezonanţe corale: Corul „Preludiu"; 11,30 — 
Din lumea largă — magazin de informaţii; 12,00 Dialoc; 
pentru un portret: De vorbă cu dr. Paul Jurgen Poor:
12,30 Concert de prinz: Din repertoriul orchestrei „Franfc 
Pleyer"; 16,30 Un milion de prieteni: Un prieten dintr-urt 
milion; 17,00 O orr\ pentru toată lumea; Actualităţi şl 
muzică; 3n,00 Top DOW; .
, SÎMBATA, 22 august: 0,00—8,00 Bună dimineaţa: Ac

tualităţi, muzică, publicitate: 10,00 Week-end: Club de 
vacanţă; 10,30 Liceenii: Trei într-o barcă; 11,00 Ra'îioco
nexiuni; Fotbal divizia B: 13,00 La fintina dorului: Joe. 
port ;i danţ ardelenesc; 13,30 Apărători ai gliei transil
vane: 16,00 Du-te dorule'departe: Muzică populară în
drăgită; 16,50 „10 minute pentru sănătate. 10 minute 
pentru frumuseţe”: 17.00 Top 9099; 20,00 Du-te dorule 
departe: Muzică populară la cerere;

DUMINICA, 23 august: 8,00 Top Transilvania: Clasa
mente de muzică populară; 9,00 Universul creştin: Pu
terea credinţei; 9,30 O poveste muzicală: Bela Bartoie 
fl); 9,50 Săptămîna — evenimente şi semnificaţii: 12,00 
Radioduminica: Frumoasele vacanţe . . .  a la maîson;
13,00 Top 10; 16,00 Ocolul pămîntului! Grecia; 16,20 —■ 
Tutti Frutti: Aîl mixed up; 17,00 Student magazin: Me
morii nu prea îndepărtate: 20,00 Du-te dorule departe: 
Muzică populară Ia cerere; 20,30 Lumea sporturilor. -

PROGRAMUL TV

LUNI, 17 august: 8,45 — Panoramic: 9.00 Emisiune în 
limba germană; 9,45 Emisiune în  limba maghiară: 12;00 
Cronica de luni: Reportaje din actualitate: 12,30 Cîntec 
transilvan; 12.45 Chemarea pămîntului: Vcm avea griu: 
la toamnă? (II); 13,00 Viaţa politică: Campania electo
rală, dezbateri, platforme, comunicate, biografii ale can
didaţilor la preşedinţie; 13,30 Film artistic „Raliul dis
perării" (I); .

MARŢI, ,IG'august: 8,30 Panoramic: Cronica electora
lă. Admiterea, Desene animate. Publicitate: 9'.00 Onor la 
tricolor; 9,15 Diotima: Destinul cărţii în cultura româ
nească dc azi. Reportaj la Biblioteca „O. Goga“ din Cluj- 
Napoca: 9,40 Excelsior: Compozitorul Dan Voiculescu.

• MIERCURI, 19 august: 8,30 Panoramic. Semnal. Cro- 
hicâ. electorală. Publicitate; 9.00 Şotron: Repere aie sta
giunii teatrale estivale pentru tineret; 9,30 Musie Shop;

JOI, 20 august: 8,30 Panoramic: 8,45 Emisiune în lim
ba maghiară: ,

VINERI, 21 august: 8,30 Panoramic. Cronica electora
lă. Desene animate, Publicitate: 9,00 Orizont economic: 
Cursurile de revenire ale monedelor naţionale şi dezvol
tarea economică: V,25 Pasărea măiastră: Coturnul popu
lar transilvan: 9,40 Portret folcloric: Nicolae Sabăn: 

SÎMBATA, 22 august: 8,00 Video Wcek-cnd'; 8,40 Emi
siune in limba maghiară. .  ...
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PENTRU DN'NOU;
f  Interviu cu dl. prof; dr. Oliviu PASCU, şeful Secţiei - 
de Gastroenterologie a Clinicii Medicale III , rectorul 

U.M.F. •

__ In aceste condiţii, repercusiunile pot să fie nenu- •
mărate şl foarte firave, pentru că un medic primar, in
tr-un oraş oarecare; din tară, poate domina asistenţa
■ medicală din acel oraş, iar dominaţia poate' fi doar pe 
bază de funcţie, nu şi -de competenţă şi calitate profe- ■ 
sională. De aceea am'discutat de nenumărate ori, în ca
drul'Universităţii că este absolut necesară o modificare 
structurală a acestei situaţii. Ni se pare logic că, dacă 
şefii de secţii sînt cadre didactice cu cadrul cel maiînalt 
în clinică, atunci directorul da spital să aibă şi acceptul 
acestora, sau exentual să lie  unul dintre ei, pentru , că 
altfel ar pune problemele şi altfel ar discuta un director 
de spital care este profesor universitar decît ian medic 
specialist fără grad didactic. Trebuie apoi sâ, se ţină 
cont de faptul că clînicile universitare pregătesc medici 
şi pentru spitalele din alte judeţe, şi deci calitatea ac
tului medica] şi a dotărilor totodată, ar trebui sâ fie 
mult superioare celor din Judeţele unde mi există învă
ţămînt medical, ■-ca de exemplu Bistriţa, Zalău, Satu ' 
Mare. Gr, în momentul de faţă,, statutul Direcţiei Sâni- , 
tare din Cluj este acelaşi ca Sn judeţele enumerate, lu
cru de neconceput, pentru că dacă nivelul asistenţei me-

STATUT AL CLINICILOR
jdlcale este asemănător, atunci cum putem pregăti me
diei care să fie tn stare să facă asistenţă medicală de 
înalt nivel, cu aparatură modernă care va veni probabil 
peste .3 «au 10 ani într-un (judeţ îndepărtat de Cluj; da
că noi, aici, in Cluj, nu he-am putut obişnui deja cu, 
această aparatură? De aceea, noi am cerut în repertate 
rînduri, inclusiv ; Ministerului Sănătăţii, schimbarea sta-

* lutului clinicilor universitare care ar trebui să ţină direct 
de minister,; să aibă priorităţi financiare, priorităţi de 
dotare .şi o modalitate de organizare a întregii activităţi 
superioară şi diferită de cea actuală, _ . . ■ ■
■ — Care sînt relaţiile dintre senatul Universităţii de 
Medicină şi'-Farmacie şi Direcţia Sanitară Cluj?

— Noi am căutat ca aceste relaţii să fie cit se poate 
de bune, pentru că trebuia să facem împreună lucruri 
importante mai ales în situaţia de fapt existenta acum. 
Şi atunci am socotit util ca din Consiliul de adminis
traţie al Universităţii de Medicină să facă parte şi di
rectoarea' Direcţiei Sanitare, după cum am considerat la 
fel de util ca în Consiliul ds administraţie al Direcţiei
■ Sanitare să fie şi reprezentanţi ai senatului universitar. 
Dacă In ceea ce ne priveşte, noi am irwitat direcţiunea 
să participe la şedinţele noastre. Direcţia Sanitară nu 
a cerut senatului să-şi delege reprezentanţi pentru Con
siliul de administraţie. Din Consiliul de administraţie al 
Direcţiei Sanitare fac parte, e adevărat, şi două cadre 
didactice, care insă, nu au girul senatului universitar, 
fapt pe careul considerăm incorect. De asemenea. Invita-

UNIVERSITARE (!î)
' ţiile pe ‘-care le-ani făcut în nenumărate rînduri repre
zentanţilor Direcţiei Sanitare de a participa la dezba
terile problemelor mai importante sau, recent, la festi
vitatea de închidere a anului universitar, au fost refulate 
cu sau fără motiv, cu sau fără explicaţie. Personal cred 
eă acest lucru nu este în favoarea unei conlucrări ţ i a _ 
unsi eficienţe maxime, într-un centru universitar.

— Credeţi că această conlucrare este deficitară numai 
aici, in  Cluj? , ,

— Nu. Rectorii universităţilor de medicină sînt toţi de 
părere că este deficitară In  toate centrele universitare : 
mari din ţară; Bucureşti, Iaşi, Timişoara, Tg. Mureş. Noi 
am solicitat o întrevedere ministrului sănătăţii în cadrul r 
căreia am pus problema autonomiei clinicilor universita
re, după modelul occidental. Domnia sa a avut o atitu
dine favorabilă şi a elaborat chiar un proiect de or
din ministerial în care să se prevadă statutul particular 
al spitalelor clinice universitare, cu coordonare sau în 
drumare directă de la minister şi cu un mod particular : 
de activitate in cadrai căreia să existe o strînsă legătură 
între Direcţia Sanitară şi senatul Universităţii. Acest pro
iect pare un mare pas înainte. Nu ştiu dacă această pe
rioadă preelectorală va favoriza sau nu apariţia ordinu- • 
lui respectiv, dar sînt convins că în noua legislatură ; j 
statutul va fi adoptat, pentru că el nu înseamnă altceva 
decit'bunul mers. atît al învăţămintului medical, cît şi . 
al asistenţei medicale. *

Interviu realizat de M. TRIPON ;

DESPRE INSTITUTtl, SI SPIRITUL EUROPEAN
Pe bună dreptate domnul Szigeti. Laszlo- face 

apel (în „Tribuna Ardealului" nr.-133/l&92) la pre
vederile pct. 32.2. al documentului final semnat la 
Reuniunea de la Copenhaga (1990) cu privire la 
dreptul persoanelor aparţinînd minorităţilor na
ţionale de a crea şi menţine „propriile lor institu
ţii. organizaţii sau asociaţii educative, culturale şi- 
religioase...". Pentru că atunci-cînd o astfel de m i
noritate încearcă să obţină un drept sau un bun 
trebuie stabilit dacă ele se încadrează sau nu în- 
prevederile internaţionale sus-amintite la care şi 
România a aderat, ţara noastră fiind obligată şi 
prin documentele Conferinţei de la Geneva. (199!) 
să respecte aceste prevederi.

Toate-frumoase, acceptabile şi acceptate dacă dl..
Sz. L. nu ar fi încheiat cu o apostrofare: „Iată ce 
înseamnă adevăratul spirit european —  într-unul 
din domeniile drepturilor umane şi minoritare — 
spre sfîrşitul acestui m ileniu".. Se sugerează, desi
gur, că în România se suferă de un oarecare do- 
viaţionism de la adevăratul spirit european. Bine-- 
înţeles, din partea conducerii actuale. Cel, puţin 
într-un caz trebuie să-i dăm dreptate domnului Sz, ;
L. Prevederile internaţionale — am văzut mâi sus "
— se referă la .asociaţii proprii cu caracter educa
tiv şi cultural, pe cînd unii reprezentanţi ai mino
rităţii maghiv-j. din România au reînfiinţatVo sd- ■ 
cietate „culturală" care a. fost manifest, antiromâ- 
neăscăf)şi antisăsească, antieducativă şi antieultu-,

' ralâ în,fond,,deoarece a. remorcat,Qultpra la ideo- 
1< eia şi acţiunea şovinistă, la fanatismul maghiari- ' 
zării popoarelor din multinaţionala Ungarie de’ 
pînă la 1918 ftlă refer, desigur, la Societatea .pen- : 
tru cultura maghiară din Transilvania — K.1V1.K.1C.
Guvernul român, acceptînd această reînfiinţare, fi
reşte că nu se înscrie în adevăratul spirit european. .

Dăr. să revenim la motivul pentru care domnul

. t- 1 t  I ; _■ ' . '• i . ■ '■ ■' /’

Să ne facem cunoscuţi (II)
- •  Continuăm convorbirea cu domnul loan GtRBA, director 

adjunct la firma EXPO-TKANs.IL VANI A din Cluj-Napoca •  ........  .

Sz. :L. invocă acest spirit. La problema „şcolilor se
parate ale' minorităţilor". Trebuie precizat că docu
mentele internaţionale sus-citate se referă la insti
tuţii proprii şi nu la clădiri proprii, care este cu 
totul altceva, o problemă de proprietate, nefiind de 
competenţa forului european sau internaţional 
Sper că 'nu  esie nevoie să exemplific in privinţa 

•funcţionării a două sau mai multe instituţii în 
aceeaşi clădire, că ;pot coabita atît cele separate ale 

: minorităţilor cît şi cale comune.

In ceea ce priveşte situaţia şcolilor separate ma
ghiare din România interbelică,,exemplele enume
rate de dv., domnule Sz. L., nu sînt de'bun augur 

; astăzi. Pentru că puţini cunosc o realitate cel puţin 
tristă din acei ani. Statul român a fost excrocat 
de sume considerabile de unii reprezentanţi ma
ghiari din acei ani. care au trecut printre bunurile 
separate ale minorităţii catolice-— ca să dau exem
plul cel mai cunoscut — clădiri care % aparţineau 
de drept statului român. Aşa s-a făcut că, din 1913 
pînă prin deceniul"-?, statulr României interbelice 
plătea-chirie Statusului catolic ardelean pentru 
unele clădiri din Cluj, ce nu aparţineau de drept 
printre bunurile sepaiate ale acestei organizaţii re
ligioase a, minorităţii. Rămîne acest caz un avertis
ment pentru rezolvarea unor probleme de proprie
tate în cazul separatismului şcolar.

Altfel, respectîrid din „motive de ordin lingvis
tic* crearea sistemului de învăţămînt în  limba mi
norităţilor naţionâle, statul român- se încadrează, 
totuşi, în ceea ce?se numeşte adevăratul spirit eu
ropean. Nu ştiu dacă se încadrează, şi Ungaria, ca
re nu* le acordă românilor de acolo aceleaşi drep- 

- turj prevăzute de forurile de la Geneva şi Coperi- 
• haga. j .. ,
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"■ — Nu mai sînt multe zile pînă 
Ia deschidira expoziţiei dt 
materiale de construcţii, armă
turi şi; instal.iţii, produse sinte- 
rizate, produse ale industriei e- 
Iectrotehnice şi electronicei

— Vrem să punem în contact 
şi să îacem cunoscute posibili
tăţile materiale ale industriei 

. noastre din aceste domenii, cu 
potenţiali constructori, care do
vedesc pretenţii din ce Sn ce 
mai mari, mai rafinate. Am che
mat întreprinderi din toată ţa
ra, arătîndu-se interesate şi fir
me din Ungaria, Italia, Austria 
şi Germania. Şi chiaf dacă nu 
vor fi expozanţi, vor ven i' a- 
genţi economici interesaţi \ din 
multe alte ţări. Deci, vor veni 
firme deţinătoare de materii 
prime şi firme care le pun în 
operă., întreprinderile construc
toare, proiectanţi şi firme care 
produc maşini- unelte, echipa
mente pentru activităţile de 
construcţii. Aceste firme vor 
veni fie cu produse realizate in 
România, fie cu maşini-unelte 
produse de firme cu renume din 
Europa.

, —  Aveţi mulţi solicitanţi?

f —- Destui. Am observat Insă 
din contactele cu conducătorii

unor, unităţi o , anume reţinere, 
în momentul în care se află că' 
vin şi' alţi expozanţi cu aceleaşi 
produse. O  reţinere nejustifica- 
tă pentru că, spun eu, -nu R2 
ştie niciodată care dintre « i are 
o şansă mai bună. Presupunem, 
că două firme au aceleaşi pro- 
dtise, de aceeaşi calitate, dar u* 
hul poate să ofere în discuţiile 
cu agenţii interesaţi avantaje 
ce-1 fac sâ obţină cnirtractul. 
Deci, competiţia nu trebuie să 
sperie pe nimeni. Cîştigul de a 
participa la expoziţie rezidă din 
clarificarea situaţiei, să zicem 
aşa; comparînd produsele ss 
poate acţiona la nivelul calită
ţii, al preţurilor etc.

— Bănuiesc că vin şi particu
larii.

— Indiscutabil. Cu toate câ 
se remarcă şi in rîndul acestora 
o anume timiditate' Construc
tori de căbănuţe, vile, cei cu or
namente pentru construcţii tre
buie să se confrunte cu unită
ţile de stat, să discute posibi
lităţi de cooperare. Altfel nu se 
poate. Fiecare are nevoie dc ce
lălalt, cu atît mai mult cu d t  
firme româneşti se vor prezen
ta cu produse, de mare compe
titivitate realizate de firme dc 
tradiţie din întreaga lume.

— Dorinţa de a fi prezente Ia 
C lu j şi-au manifestat-o nume
roase firme. Cu toate acestea, 
sînt clujeni carc ignoră această 
manifestare.

— Vă spuneam; că mulţi .cor 
ducători nu înţeleg rolul recla
mei produselor lor. „Coca-Cola* 
sau „Malboro" sînt firme ultra- 
cunoscute şi, cu toate acestea, 
nu scapă nici o ocazie de a fi 
prezenţi, mereu prezenţi în a- 
tenţia cumpărătorilor. Aici e- 
xistă poate singura 'posibilitate 
de â ajunge în contact cu par
teneri interni şi externi. Avem 
deja comunicate expoziţiile ce 
vor apărea în Catalogul „AU- 
MA“ din Germania, catalog în 
care sînt cuprinse toate firmele 
care organizează expoziţii. In
sist deci să se reconsidere ati
tudinea faţă de participarea la 
expoziţii. Eliminăm astfel o a- 
lergătură inutilă după parte
neri. I-am găsit noi şi aici în 
expoziţie se pot face multiple 
afaceri. Pînă la urmă, partici- 
parca Înseamnă să spui viito
rilor clienţi: EXIST. Cine nu în 
ţelege acest lucru, n-are ce cău
ta în  economia de piaţă.

Radu VIDA

Gînduri de mulţumire
.. •  Ajutoare : umanitare pen

tru Republica M oldova'•

Sub egida Asociaţiei Culturale 
*Basarabia —  Bucovina" din 
Cluj, au fost organizate recent 
cîteva acţiuni cu caracter uma
nitar pentru fraţii noştri . din 
Republica Moldova.

Un prim program de ajutoare 
ţîn special medicale), a fost or
ganizat din iniţiativa inimoşilor 
studenţi de la ASKXEPIOS.

în  - colaborare cu Societatea 
Română de Cruce Roşie (Filia
la judeţeană Cluj), Universita
tea „Baheş-Bolyai" şi , Inspecto-’ 
râtul judeţean de Cultură' au 
fost organizate două tabere pen- 
trti studenţii din Republica 
Moldova (în special pentru - cei 
proveniţi din zonele- de conflict). 
Prima, pentru studenţii de la 
.Academia de, Arte» susţinută, de,. 
Inspectoratul judeţean de cui tu-’ 
râ. A doua, cu sprijinul con
jugat al Universităţii „Babe.ş- 
Bolyai“ şi Academia de Muzică, 
asigurînd cazarea—gratuită* : p <î  >, 
timpul, vacanţei '.pentru* studenţii:v  
basarabeni, indiferent de facul
tatea pe care o frecventează şi 
Crucea Roşie, ; care a '/asigiitât 
masa la; 33 de ■ studenţi. Facul- ; 
tateâ de Litere ls-a‘ propus'--do
ritorilor participarea gratuită la * 
cursurile de '  '■ vară,* ‘organizîn-: 
du-le; şi cxcursii de 'studii: '

în acelaşi timp au fost pre
gătite ajutoare pentru taberele 
de refugiaţi din zona transnis-’ 
treană (alimente şi îmbrăcămin
te), ■ dar - şi cărţi pentru Biblio- . 
teca „Transilvania", Biblioteca 
Naţională de pe lîngă Ministe
rul Culturii , şi Cultelor ‘ din 
Moldova şi LTniunea Scriitorilor 
din Chişinău. Valoarea alimen
telor şi cărţilor din cele două 
Tiruri este de ordinul a cîtorva 
zeci .de milioane. Este suficient 
să spunem că pentru alimente 
numai S.C. „ACOMTN" -. S A. 
Cluj a donat 2.000.000 lei, iar , 
Ministerul Culturii, Inspectora
tul judeţean de cultură. Biblio
teca judeţeană „Octavian Goga" 
din Cluj. bibliotecile diferitelor

facultăţi ale Universităţii (Filo
logie, Ş t.‘ economice etc.), Edi
tura „Dacia", persoane particu
lare, cadre 'didactice etc., au do- 
nat (literatură beletristică şi şti-. 
inţifică, manuale şi dicţionare) 
în valoqre de peste 12.000.000 
lei. O parte din aceste volume ' 
au fost destinate Societăţii „Mi
hai Eminescu" din Cernăuţi.;

Alimente concentrate {şi de 
mare valoare), au donat atît - 
Biserica Ortcnloxă Română cît ■ 
şi „Swed ich Mission Church For * 
Youtig People", prin reprezen
tanţii ei din Cluj,' Marius Chio- 
rean, Mihai Buzaşi şi domni- • 
şoara Rada Mălai. ’ ■ ' *

Pentru organizarea transpor
tului nc-am bucurat de ■ sprijinul - 
S. Com. TCM SA şi Soc. Com ., 
„ARDEALUL" S.A- Spaţiul nu r' 
ne permite, cum ar fi drept, să 
pomenim cu recunoştinţă nu?,' v 
mele tuturor persoanelor (publi
ce şi particulare), care , n.e-au 
sprijinit. Ne mîngiie gîndul -că .. 
fapta lor este prezentă în sufle
tele •fraţilor noştri de peste Prut 
şi, îri faţa lu i Dumne/eu.

Aurel CAMPEANU

-Coordonator general cultură - •
•’ şi în văţămilit ;; superior ,^a l \
1 Asociaţiei . Culturale ; >;Basa- i

- I - rabia jBucovina" *

U\T:X.' Precizăm, ' pentru a /în- ’ 
lătura confuziile, că ASOCIA
ŢIA CULTURALA ; „BASARAi ' 
BIA i- BUCOVINA", prin sta- ţ 
tutiil şi obiectivele sale este a- ; 
politică. Membrii conducerii sai • 
le' operative (Preşedinte: Vlrgil '. 
Bulat, vice-preşedinte: C ălin* 
Manilici; Trezorier: Sergiu Bu- 
zumurga. Coordonatori: C. Giur- 
gea, A. Mare) nu aparţin nici r 
unui partid sau formaţiuni po-' 
litice. Iată şi motivele pentru 
care Asociaţia rămîne deschisă 
şi recunoscătoare oricăror -for
me de ajutor şi colaborare, ' 
sprijinind acţiunile instituţiilor 
publice în  -direcţia unităţii cul
turale1 şi, spirituale-. a tuturor 
românilor. Contul nostru este: 

"45.11.09.100 CEC Cluj. Telefon: 
11-83-12.

iNŞTilNŢAKE

în zilele de 25 şi 20 iulie 1992: 
s-au ţinut la  Tg. Mureş şedinţa 
Biroului permanent ' şi reuniu
nea' Consiliului Naţional ale 
Partidului Unităţii Naţionale Ro
mâne. în cursul acestor întru
niri am constatat o puternică 
accentuare a , unor neînţelegeri, 
tensiuni şi chiar a unei bătălii 
pentru putere, fenomene înce
pute încă mai demuR. întrucît. 
fiind unul dintre iniţiatorii şi 
fondatorii acestui partid, am o- 
bligaţia morală de a informa 
membrii şi simpatizanţii PUNR 
asupra acestei situaţii şi despre
o hotărîre pc carc am anun'^t-o 
din timp şi pe care am fost o- 
bllgat s-o iau-

Aşa cum . am spus în mai mul
te luări dc cuvînt şi cu diferi
te ocazii, n-am fost şi nu voi 
fi niciodată dc acord cu nici un 
fel de extremîsme (indiferent 
de natura lor), cu nici o încăl
care * principiilor fundamenta

le ale democraţiei şi ale unui \ 
stat de drept, după cum nu pot 
accepta ncrespectarea statutului 
PUNR, luarea, unor decizii uni- ■ 
laterale de către unele grupuri - 

,sau persoane cu influenţă în < 
partid ori nesocotirea flaRrantă 
a unei hotăriri a Consiliului Na
ţional PUNll referitor la pro- ; 
cedura de alegere a unor can
didaţi pentru viitorul parlament • 
şi pentru Preşedinţia Rorpâ- ; 
niei.

In semn de protest faţă de a- 
ceste fenomene negative din ac- . 
.tivitatea conducerii la nivel na- 
ţional şi al judeţului nostru. în 
ziua de 28 iulie 1992' m-ajn re
tras din Partidul Unităţii Na- • 
ţionale Române şi prin urcare 
şl din funcţia de vicepreşedinte < 
.al acestuia. Totodată, m-am re
tras din rîndul celor propuşi , 
de Conferinţa judeţeană Cluj a ,
PUNR pentru a candida la se*.
natul viitor.

Prof, unlr. pens. dr.
. loan AL CRIŞAIi t
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Suedia în miniatură
Există, vedeţi bine, termenii 

care 'acordă unui oraş legislaţia 
atracţiei. La ■ Halmstad călătorul 
admiră acelaşi oraş carat, fru
mos, dar nu poate să n u . „vizi- 
teze“ locul numit „Miniland". 
Chipurile, e un loc pentru copii, 
dar oameni mari se distrează gro
zav aici. Despre ce-i vorba?

Intr-o primă parte a expoziţiei 
in aer liber găsim scene din po
veştile copilăriei: Hanzel şi Gre- 
tel, Cenuăşăreasa, Guliver in ţa
ra piticilor. Vulpea şi corbul. 
Apeşi pe un buton şi broasca 
cea fermecată îţi spune povestea 
zînei din fîntînă, un alt buton şi 
personajele Şeherezadei prind 
viată etc.

Urmează, după lumea basme
lor, o trecere în revistă a prin
cipalelor castele ale Suediei. To
tul în-miniatură. Pe b suprafaţă 
de nici un hectar te . . .  plimbi 
de la Upsala, Stockholm, Jlelsim- 
bor — de la reşedinţa regilor 

din capitală pînă la cele mai 
vestite şi mai vechi biserici. ,

„Miniland" — locul unde Tim

pul se pierde printre machetele . e ora închiderii, pare-mi-se, mă
unei lumi,ce a făurit în nordul duc, sigur că mă duc, fără să-mi
continentului, poate cea, mai tu- mai pese că la intrare am dat 50
multoăsă istorie. Paşii călătoru- de Koroane (2500 lei),
lui sonorizează dalele havuzului, Radu VIDA
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MĂSURI DE PREVENIRE A INCENDIILOR

PIAŢA NOASTRĂ GEA 

DE TOATE ZILELE

Seceta din ultimul timp a- favorizat' ".şl; continuă 
să favorizeze producerea de incendii ■ şi în judeţul - 
nostru. Cea1 mai mică srinteie ajunsă în, apropierea 
materialelpr -combustibile poate provoca în scurt 
tirnp.un-iHcendiu.- 

Citeva/exemple ar. fi edificatoare. In rîndul ce
lor afectaţi sq numără Ciubăncan; Ioan .din Gilău. 
str. Lăpuşuiui nr. 127. Un scurtcircuit»'la instalaţia', 
electrică,a; transformat .90 mp, ditv. acoperişul gra.i-̂ . 
dului 20v)0;.kg de- fin.,3000. kg porumb boabe, un :. 
car,: 100 saci „de iută, 6 .piei; un, butoi de plastic şi - 
unul- de lemn in cenuşăi Mai-rău; este că Ciubăn-: 
can Cătălină .s-a-ales şi cu arsuri.de gradul doi la 
braţul, sting. t • .

Un. alt caz este al lui Pescaru Gheorghe din Gher
la, sţr.; Parcului.nr. 31 la care tot^un grajd;s-a • 
aprins şi, ,a .ars din'cguza jocului copiilor cu focul., 

Truţă. Gheorghe din: Turda, str. ; Ion Raţiu.nr, 53 
a rămas fără bucătăria de vară şi o magazieali- 
pită acesteia;,.tot din neglijenţă. ■ ..

Seceta prelungită prezintă un pericol deosebit-, şi 
pentru păduri, îrj_ special pentru cele de răşinoase. 
în 11 ^august a,d pompierii militari din - Turda au 
fost'chemaţi la un incendiu de pădure in apropie^ 
rea loc. Ocoliş, jud .. Alba. Ardeau litieră şi arbuşti 

pe aproximativ 3 ha. Alături , de pompierii militari 
'şi cetăţenii.din zonă au venit în ajutor peste 60 

militari de la unităţile miltiare din Turda şi de 
la vînâtorii de munte din Cîmpeni Cu toate efor-, 

turile, încă în 12 august continua să ardă litiera în 

zona. amintită. -

O ploaie mai lungă ar fi benefică nu numai pen-

■ tru agricultură ci şi pentru a diminua pericolul 
producerii unor incendii. Pînă atunci măsurile de 
prevenire a incendiilor ocupă un loc important, : ;

Mr. Ca d a  k  l i v j u -

De la poliţia, Dej

ZIG ZAG PRINTRE NELEGIUIRI

- Inv: ultima perioadă, poliţia, 
din Dej a fost pur şi simpla 
asaltată dc - borfaşi. Aproape 
nici o clipă.de răgaz pentru 
lucrătorii de' aici.- Domnul 
maior, Gheorghe; ROŞ,; locţi i- 
toruicomandantului j de , a:ci,: 
spicuieşte.- cîteva .din ■cazurile 
.cele mai interesante. . . . .

* •  Mic Viorele nu are nici . un 
fel de ocupaţie.' De plictiseală ;a > 
furat o .“Mobră" din'; .Gherla, 
împingea de zor la noua achiţi-.; 
ţie, cînd a; fost. întrebat de; să-, 
nătate. ,Ş i . motoretă.

: •  Artist,- nu ; altceva, domnul

Şpiţi Ioan .din Bogata! Păcat că 
şira-folosit talentele pentru în-,. 

• călcarea' legii- A confecţionat o 
puşcă-. artizanală, de mare fine
ţe.- Poliţia n-a. putut - dovedi bra- . 
conajul. Pentru fapta sa, însă’, 
dUvŞpiţi a ajuns după gratii. - 

V-am mai relatat de crima, 
lui- Man- Ştefan care, sub: ame
ninţarea toporului,' a. provocit - 
moartea a două persoane.- “Tabă
ra adversă'1 a luat măsuri Ale-, 
xandru .Grigore şi-Liţă Marin, 
împreună: cu. Lă?ătuş Traian au 
făcut un tărăboi.. .! Au fost a- 
f-uzaţi de ultraj/contra bunelor- 
moravuri.

•  Ribonski Carol. . Dalnaki

Vasile din Dej şi Ocini Ioan din 
Bobîlna s-au apucat de furat. 
Tot ce prindeau: roţi de rezer
vă, radiocasetofoano, baterii, etc 
Pînă . să-i descopere poliţia au 
spart peste 30 de maşini.

•  Matroş Le::n'.in..$i Filip Da
niel au fugit, de acasă. Locuiau 
,vorba vini», în pădtţre şi de aici 
dădeau atacuri. S-au specializat 
pe.. • beciuri. Furau compot, făi- 
;nă, ulei, ce avea tot omuPgos- 
.podar! Unde nu le-” convenea 
.“marfa", îşi băteau Joc, J Turnau 
ulei în făină etc.

Radu VIDA

Arogantul de la Regia apelor...
«Vreţi să ştiţi cipe sînt eu?. Poftiţi pînă la ma

ş in i Eu lucrez la Regia autonomă a apelor din 
România. Eu răspund -'.de toate apele,de pe.raza 
a cinci judeţe. Dacă nu vă convine duceţi-vâ la 
Primăria din Cluj-Napoca şi faceţi p)îngere“ . ..

N-am prea înţeles de ce să ne.plîngem la Primă
ria municipiului Cluj-Napoca din moment ce zo
na unde a avut loc „dialogul" nu se afla sub ju
risdicţia primăriei amintite (am înţeles, in schimb, 
aluzia foarte străvezie cu atac la persoana domnii- , 
lui primar Glioorgiie Funar). Sc cuvine o preciza- ■ 
re: „domnul col arogant11 a „dialogat", cu trei pes
cari amatori aflaţi pe malul lacului Someşul Cald 
unde, răbdurii, şi-au încercat norocul, care i-a o- 
cclit şi sîmb'itâ şi duminică. Ori dumnealui,, „aro
gantul” s-n înfuriat nevoie mare fiindcă 'unul din 
pescari a atras atenţia unui prieten al „stăpinului 
apelor11 şi care, Însoţit de trei copii, plus un cîir.e 
dog german uriaş, alb şi cu ceva p.?te negre, se 
înghesuiau să facă baie printre plutele undiţelor. 
Ra mai mult, d^gul cel fioros a apucat la un mo
ment dat pluta uneia din undiţe şi duar norocul
l-a pă*it să nu Înghită cîrligul cu peştişorul dreiJl 
nadă (ar fi avut el parte de medicul veterinar).

Atunci a anărut arogantul „stăpîn al apelor11 care 
a cerut celor trei pescari să-i arate un inscris cu drept 
de proprietate asupra locului .unde îşi încercau, no
rocul cel orb şi undo se bălăceau Zolika şl dogul 
cel tioros. Resemnaţi, cei trei pescari ce tocmai 
luau masa .̂i au adunat sculele, pierindu-Ie şi pof- • 
u  de niîncare şi pofta de, pc>cuit in timp ce „aro

gantul stăpîn al apelor", victorios, a părăsit'locul 
litigiului, mutîndu-se ceva mai-încolo, nu înainte 
de a arunca o „momeală'’ cu substrat că vezi doam
ne,altfel s-ar pune problema în America! Adică în 
SUA, unde după eîte ştim legile eţologiei sînt tare 
aspre şi i-am dori ca maşina Dauphine Gordini 
(argintie), cu care a venit să-l transporte pînă în
S.U.A. ca să se convingă de realitate . ..

Cîteva concluzii'se impun, totuşi: din eîte ştim, 
s-ar putea <ă greşim, lacul Someşul Cald este a- 
rendat de Asoeinţia Pescarilor Sportivi, Filiala ju 
deţeană. şi, ca ntare scapă de sub stăpînirea donv- 
n'dui cel arogant: in al doilea rînd, din eîte mai 
ştim apa din salba celor trei Igcuri — Tarniţa. So-, 
me?ul Caid şi Gilău — este filtrată în staţia de e- 
purare şi constituie apa de blut ■ centru clujeni: 
oricît ;o fi ea de epurată omul nu -se simt** bine să 
ştie că în apa de cristal a lacurilor se îmbăiază 
cîini; în al treilea rînd s-ar impune ca scăldatul 
în cele .trei lacuri, din motive de igiena apei, să 
fie mai - cu responsabilitate supravegheat: în al 
patrulea rind, pe lîngă pescarii cei oneşti şi cu 
pormise în regulă, pe malurile lacurilor s-au aciua*' 
o serie d» braconieri eare s=>ara întind pripoane, 
făcînd 'ravagii, fără ca organele în drept sâ ia mă
suri împotriva lor. -

' Victor MOREA

P.S. Poate eâ sesizat de acest" .rinduri „sţăpinul 
apelor" ccl arogant va trece pe la redacţie.’ ÎL aş
teptăm . . . .  ______

Vrem nu vrem, cu piaţa agro- 
âlimentară ajungem aproape , zil
nic îh contact, indiferent de evo
luţia, preţurilor, şi de condiţiile 
în care .sînt desfăcute produsele. 
Dar, dacă preţurile ne întrisţea-, 
2ă şi produc goluri mari în pun-. 
gă, ar trebui să avem măcar sa- 
tisfacţia.de a cumpăra in condi
ţii civilizate produse care, să aU 
bă girul unui; sever control sa-, 
nitar^veterinar. -
' La Circumscripţia sanitar-ye- 
terinară pentru controlul hlirnep-., 
telor, Gluj- rir. 1, şeful acesteia, 
dr. O.ctavian Precup ne prezintă 
cîteva, aspecte care merită. reţi
nute. în  lială.s-au amenajat bo
xe pentru tranşare şi desfacorea 
cărnii. Vînid carne mai ' multe-, 
categorii , de cătăţeni. In  p r iiţ ii 
rînd, s în t. cei; care valorifică 
porci dirt gospodăria proprie, so
cietăţile comerciale care îşi pro- 
cură porcii cum pot şi cei care 
îşi asumă riscuL şi cumpără porci 
de pe piaţă şi vînd'carnea în 
hală. Verificarea,' sub aspect sa
nitar* veterinar, a 'întregii ;canti
tăţi V . de.- carne existentă într-o 
anumită zi eşte deosebit de im-, 
portantă pentru, a înlătura posi
bile îmbolnăviri. Zilnic, se des
făşoară un; control sever, chiar 
dacă producătorii- din alte' loca
lităţi şi judeţe vin * cu; certificat 
sanitar-veterinar. OricUm, ; per-, 
sonalul -sănitar-veterinar trebuie 
să fie mereu cu ochii în patru. 
Prin barajul;- controlului; n-ar 
trebui; sa - treacă nimic neverifi- 
caţ. Sînt însă producători care 
vin fără acte legale; deşi de- la 
plecare-ar trebui să ştie de ce 
aif. nevoie (bilc-t; de adeverire a 
proprietăţii, certificat sanitar-ve
terinar). Primăriile,, medicii ar 
trebui să verifice atît mişcarea 
animalelor cît şi condiţiile , de 
igienă iri timpul transportului- 
Cei care; .valprifică i carne în fie
care zi. ar- fi. ideii_să aibă ame
najate, puncte . de-, sacrificare Işau, 
carmangerii autorizate de primă-. 

.. rii şi orga.nele ;sanitar-v.e:terinare,\ 
, Nereguli sînt - în ,,conţinu ire.-’ 

Drept, dovadă, este Japtu?1 c$ in 
semectnil I al anului s-a încasat 
J milion  lei din amenzi şi. ex
pertize. ; , ' .. , , := 

Mari '.greutăţi- sînt create : de 
lipsa unor spaţii frigorifice. în 
această perioadă , măreaţă de căl
duri ' foarte mari, producătorii tre- .

buie să valorifice toată cantitatea < 
în ziua sosirii. Ar exista totuşi i 
o rezolvare. SC Alimentara ‘ ar 
putea deschide o prestare de 
servicii de depozitare prin . ma- . 

, gazinul 304 , care , dispune ', de 
mari spaţii frigorifice.
: . Mai sînt şi alte lucruri de fă
cut. Boxele amenajate în hală 
s-au dovedit foarte bune,, dar 
sînt .insuficiente la volumul, actu
al de desfacere. Ar fi nevoie 
de cel puţin 8-10 boxe pentru a 
asigura: o . desfacere,,- normală , a ..'

. produselor, mai ales . la sfirşitul ’ 
săptămînii, cînd, vînzările , sînt 
miilt mai mari într-un spaţiu re
dus. Ar fi de , asemenea ' utilă, 
raţionalizarea . spaţiului existent ; 
prin amenajarea de raioane în 
hală destinate brînzeturilor şi , 

! lactatelor, ouălor, produselor din . 
carne etc. Se impune ca Admi
nistraţia pieţei sâ poată o.'eri' 
echipamentul de protecţie necc- 
sar, hîrtia pentru ambalaj, con
tribuind, astfel -într-o măsură 
mai mare, lă asigurarea Unor 
condiţii igienice corespunzătoare 
de desfacere a produselor;

Fără îndoială, îh ultimul timp, 
s-au marcat paşi înainte pentru

■ practicarea unui comerţ civilizat. 
O dovadă o constituie faptul că 
sînt numeroase unităţi în cadrul 
halei, atît* private, cit şi de-stat- 
t„Agrocom Cristi1', Phoenix, A-,
■ tlas, unitatea 304, Agrocoop, uni
tatea nr. 1, Legume-fructe nr. 
90,- Alimentara- nr. 5, Restau-- 
rant-hală etc.) care se încadrea
ză consecvent in parametrii i.ţie- 
nico-sanitari>ceruţi- Rămîn totuşi ■ 
destule lucruri de făcut din par
tea celor -care concură, la-'buna.-

* desfăşurare, a activităţii în hala;
.•. • agro-ajimentairă: • Impoitant in 

asigurarea/unor bune;condiţii, de- 
igienă , este; spălarea şi dezinfec
tareapieţei.' „In  ; acest -sens, ; se, 

;: impune, îtnbunăţ|i,ţirea echipei de 
igiepizare şi o mai" mare opera
tivitate a. SG“ "Salubritatea" în 
evacuarea .resturilor .menajere, ; ■
, în incheierc, notă;n o propu
nere a celor care veghează ca pro- 
diisele pe câre le cumpără .să 

’ nu constituie' un 'perico! penţvu; 
sănătatea . noăstra. Ar fi normal
e i stimulativ ca personalul din 

: circumscripţiile sahitar-veteri- 
nare să -primească >.un : • anumit •-

■ . procent- din încasările - efectua'e."
|.n R lîS’

UI.TRA-I - 'i -

; Aceasta este . acuzaţia adusă iui 
H am  c n Andrei.. ’ “

Om cu 4 copii, în loc să stea 
liniştit, a intrat în'conflict cu 
P. M. şi , tum vorbele grele h^aii' 
ajutat, a început să-şi.. ■ subli- 
nieze spusele ".cu un ciomag' Cons- 
tatînd că materialul nu are re-' 
zisteîi ţa - necesară, ă luaţ o ţea vă 
metalică, ';,aplicînd loviţuri gre
le. /. interlocutorului. Un subo- 
fiţer.' de poliţie a ■fîncîrcat să-i 
despartă dar agresorul, rieţinlrid 
cont nici măcar’de uniforma mi
litară, a continuat să-i . . .  clo- 
pâie pe amîndoi.

Acum îşi aşteaptă sentinţa.
R. V.

BREVIAR COiMlRCIAL .
•  CONCURENŢA. SC “Rus“ 

este o firmă profilată pe comer
ţul cu. legume şi fructe pe care 
le comercializează la o gheretă 
din Hala Agroalimentară M'iliai 
Viteazul. Marfa o aduce do la 
serele din ţară, fără să o tran
ziteze prin depo/ile. Preţurile cu 
care lucrează sînt uşor sub nive- . 
Iul -celor de la magazinele cu 
profil -de legum,* fructe: castra
veţii — 120 de lei kg, cartofi — 
70 lei kg. ardei — 70 de lei kg, 
roşii — 40 de lei kg ş.a.m.d. O 
proidemă pe care o are firma 
este cea a cozilor care sînt, ade
sea. prea lun.'.'i. Cum nu cu tim
pul liber, ci cu banii stăm mai 
rău, avantajul dui aceas;ă con
curenţă este al nostru, nl cum
părătorilor.

•  BITTEltUL SUEDEZ. Pe lin
gă delicioasa campanie electora
lă, TVR ne oferă şi o reclamă 
plină de promisiuni, conţinute în 
mjraculDMi! bitter suerlez care 
vindecă totul; Este deci, un “me
dicament" de folosinţă universa- 
W;-' Medicament fiind, ar trebui- 
să fie tratat asemeni celorlalte i
medicamente, adică să., se supu
nă H.G 259 din 16 iulie. 1002

(prin care se interzice- reclama 
oricărui produs farma-eutic, 
fără .aprobarea ministerului .de, 
resort). Mă rog, s-ar putea. ta. 
ministerul să dea dezlegare nu
mai pentru anumite medica
mente, de al căror efect este si
gur. Nepătrunse sînt căile minis
terelor noastre! Deocamdată, ro
mânii (inclusiv cei din Republica 
Molduvsi) Sşi dreg toate bolile 
cu bitter. Să dea Dumnezeu 
năiate şi tinereţe tuturor cel r 
ce se tratează cu plante. Nu mi 
pot opri o • nedumerire: daca 
minunea e atît de mare. cum .1.*,
a.iurige la noi acest elixer şi nu 
este utilizat de hipfenlezvnltaml 
Occident' Ori a olo s-o fi tra
tat toată omenirea şi-o fi să
nătoasă tuni

•  V.\ v e n i ş i z a h ă r .  C-m- 
ducerea, SC Alimentara es'e < p- 
timistă în privinţa intrării in 
reţeaua alimentară a .za’iani- 
lui subvenţionat^ pe lunile apri
lie şi măi, cel puţin. Dacă dom
nul Stolojan a promis, se va ţi* 
ne de cuvint, cred comercianţii. 
Noi. cumpărătorii, ne -am cam 
prăjit cu protecţia serială <i' sîn
tem mai cirumsDecţi

M. SASGliORZAN
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INVITAŢIE
Asociaţia Filatelică din Cluj, în colaborare CU 

Federaţia Filateliştilor din România, .Socictatca 
Română de filatelie Iernatică şi maximafilic, Oru- 
parea tematică de filatelie polară şi Regia auto
nomă a Poştelor Române organizează, sub patro
najul Primăriei municipiului Cluj-Napoca _ şi al 
Armatei „Transilvania", Expoziţia naţionala de 
maximafilie, cu participare internaţională intitu
lată „Cluj — PRO NATURA ’92“ şi a IX-a Bie
nală dc Filatelic Polară. Găzduită de Casa Ar
matei din Cluj-Napoca pe durata a trei zile. (14 
—16 august a-c.). expoziţia şi celelalte manifes
tări se vor dcsiăţuia după următorul program:.

vineri, 14 august, ora 10: Conferinţa pe ţară a So
cietăţii Române de filatelie iernatică şi maxima
filie, în Sala oglinzilor; ora 15,30 — cocktail de

■ bun-sosit, cu participarea oaspeţilor români şi de 
. peste hotare, i'n Sala oglinzilor; ora '17 — verni
sajul expoziţiilor, urmat de premierea îri Sala dc 
spectacole a Cercului Militar; ora 20 — dineul 
prilejuit do Expoziţia Naţională dc maximafilia 
şi filatelie polară, în Grădina de, vară a Casei 
Universitarilor din Cluj-Napoca; sîmbătă, 15. au
gust, orele 8—12: Tîrgul filatelic, Sala oglinzilor; 

orele 12—15 ■— Simpozionul „Protecţia naturii", 

în .Sala dc spectacole; orele 15—22 — excursic pe 
«Valea Ierii; duminică, 16 august, orele 9—13' — t 
Tîrgul filatelic şi schimb filatelic-'prin licitaţie.

PATURI ÎN „SUFERINŢĂ”
încă din toamna trecută; în 

spatele Bisericii reformate, . d in , 
str. M. Kogălniceanu, stau dosite. 
(depozitatei peste o sută de pa
turi de spital, sub. cerul liber, 
expuse intemperiilor. Par a fi 

.. ,ajutoare“, donaţii 'sau ..sponsori
zări din alte surse. In orice caz, 
bănuim că biserica nu are nevoie ■ 
de ele. (Nu are nici „lazaret'1, 
nici „leprozerie", nu?) Oare, du- . 
pă aproape un an, cei care le-au 
primit să nu se fi decis cărui 

. spital- să. le „doneze"?

Spitalele. clujene au mare ne
voie de paturi moderne. Sînt atît 

de necesare, îneît numai cei ca

re au suferit vremelnic prin spi

tale o ştiu. Iar în faţa suferin
ţei, ‘ca şi în faţa Celui de Sus, 

sîntem deopotrivă egali, fie re

formaţi, ortodocşi, catolici, gre-. 

co-catolici sau de orice credinţă 

religioasă nm fi.- . . .

Vasile MOLDOVAN

Unele elemente ale politicii aijrare în- perioada = de tranziţie spre economia
Activitatea agricolă se confruntă cu o  seamă de servi

tuti, ca de exemplu: o productivitate individuală şi so
cială mai scăzută decît în celelalte ramuri ale econo
miei;' o doză ridicată de risc indusă de, posibilitatea pro
ducerii unor calamităţi naturale (secetă, îngheţ, grindi
nă, inundaţii, epidemii etc.); caracterul sezonier al mun
cii; programul zilei de lucru în perioadele de vîrf; gra
dul ridicat de perisabilitate a produselor agricole; încăr
cătura mare de noxe în zootehnie; greutăţile mari în do
tarea cu tehnică de lucru modernă, lă nivelul micului 
producător; frecvenţa mai mare a concurenţei neloiale 
în dauna micilor producători etc.

Ţinînd cont de experienţa acumulată in  unele ţări cu 
agricultură ■ avansată, de caracterul obiectiv ' al acestor ' 
servituti--- pentru mărirea ariei şi şanselor de venituri 
ale locuitorilor din habitatul rural, precum şi oferta lo
cală pentru noi locuri de muncă, orice program de po
litică agrără trebuie să urmărească o dezvoltare rurală 
integrată, prin crearea de mici întreprinderi pentru pre
lucrarea produselor locale, dezvoltarea serviciilor, coope
rarea cu - întreprinderi, industriale, dezvoltarea agrotu- 
rismului şi o sectorului artizanal etc.,- în paralel cu dez
voltarea infrastructurii (reţea de drumuri, de comuni
caţii, locuinţe etc.). ' *

în  acest, sens, ar trebui create condiţii corespunzătoare 
pentru facilitarea instalării în mediul rural a unor mun
citori-calificaţi,- disponibilizaţi în prezent,- inclusiv a pen- , 
sionarilor (mici meseriaşi, mecanici, electricieni, instala- * 
-tori. zidari, timpi ari, depanatori auto, radio-tv etc.). "~ 

Pe de altă parte, ţinînd cont de'diversitatea speciilor

de piaţă
; Q  Politica agrară şi scrvituţile agriculturii ®  .

de plante aromatice şi medicinale-de' pe-teritoriul; ţării, 
ăe* bogăţia acestora,' -_ în jprincipii utile,;, d.e, recentele., ori- ; 
eritari pe’ pian mo'ndialde a se renunţa treptat ia o^,ar
te din produsele.farmaceutic^ sintetizate, o ,sursă,, irppor- 
tantă;: de .venituri! pqate, fi asigurată ,pe -baza.,unei -ppli- 
ţici ’ care să stimuleze colectarea şi ̂ cultivarea plânteio? 
medicinale şi aromatice. Aceasta-concomitent cu 'crearea 
unor unităţi şi micro-unităţi de profil,” cu caracter se- 
miindustiial: sau industrial. ■

Totodată, privatizarea agriculturii trebuie să fie spriji
nită prin acţiuni care să urmărească diversificarea pro
ducţiei şi produselor agricole, îmbunătăţirea calitativă; a 
acestora prin prelucrarea superioară a producţiei pe plan 
local şi prin comercializarea directă, fără intermediari 
între producători şi corisumat&ri; ?astfel> încit servitutile 
proprii-agriculturii clasice să poată'fi; diminuate cit. mai 
mult posibil. Acesta este, de altfel,- şi unul din obiecti-- 
vele agriculturii organice. '

• l Este deja un fapt • demonstrat ca, în condiţii de nişca-" 
nizare integrală, o familie de 3—4 persoane, cu o bună 
pregătire'profesională, poate exploata singură o fermă- 
de 20—40'ha şi, uneori, cu mici ajutoare în perioadele 
de vîrf, o suprafaţă şi mai mare. în  viitor, în zonele co-

linare, pe structurile agricole modulate pe proprietăţi de 
dimensiuni de 10—20—30 ha se proiectează pentru Tran
silvania ferme agricole bazate pe'M> entropie minimă, 
conform unor exigenţe ecologice riguroase..-.Intr-un. astfel 
de modul, în centrul fermei a fost proiectat, de exemplu, 
alături de locuinţa şi accesoriile proprietarului; un sis
tem de construcţie: pe 3 'nivele cu următorul, profil: de
misol: cultura ciupercilor in flux continuu; nivel I: cul
tura castraveţilor sau a.'căpşunilor, în tuburi cu irigaţie 
ia picătură; nivel -Jl» creştqrea găinilor pentru ouă, cu 
colectarea,, fermentarea şî stocarea sub presiune a. bio- 
gâzului,. ca,.sursă de căldură pentru centrala termică îji 

; sezonul, rece. Producţia . de; ciuperci, de legume -sau fruc
te, alături de altei produse din fermă poate fi prelucrată 
şi industrializată pe plan local. - .. : .■»

Preţul ridicat al energiei, îngrăşămintelor şi pesticide- 
lor, precum şi nivelul crescut al poluanţilor induşi în 
mediul ambiant şi în lanţurile trofice, cuceririle ingine
riei genetice şi. noile biotehnologii vor . accelera organi
zarea fermelor .agricole' viitoare după astfel de*'modele 
integrate, .în "conformitatea (cu principiile agriculturii or
ganice. O întrebare îşi aşteaptă răspunsul; Dispun agri
cultorii satelor noastre de_ astăzi de vitalitatea şi: cunoş
tinţele necesare trecerii, în mod autonom, la modelul , h- 
gricultUrii industrializate şi apoi Ja exigenţele, cerute de 
agricultura .organică, de o policalificare capabilă şă re- 
iducă sau chiar, să anihileze ser'vituţile' agriculturii? „

prof, dr. Victor TATAlUI • •
• . ..Facultatea de: Ştiinţe Economice
;. ' . ; ‘ : :■ .. - ,,s Cluj-Napoca •. . ^

(Urmare-din pag. l-a)

audientele să le ţinem împre
ună". în  acest caz va exista, cii 
siguranţă, şi- posibilitatea ca un- 
cetăţean nemulţumit de atitudi
nea prefectului român faţă; de 
problema sa să se adreseze după 
aceea prefectului inaghiar, sau 
invers.. Mai greu va fi atunci 
cînd va fi de luat o hotărîre im
portantă iar unul din cei doi va 
spune da, iar celălalt nu, fiecare; 
argumentîndu-şi . la modul cel 
mai convingător atitudinea. Poate 
că abia atunci dl Stolojan îşi va 
regreta această; primă atitudine 
duplicitară". • '

PI. Telea susţine că pînă acum 
a găsit înţelegere la guvern în 
rezolvarea unor probleme cu ca-; 
re se confruntă judeţul şi speră 
câ va găsi sprijin şi în continu
are. în  privinţa colaborării cu 
consilierii maghiari (în număr 

'de 20). afirniă'că Jn  cele cîteva 
zile de cînd este în această funcr 
ţie „nu a avut probleme cu ei“. 
!-a atenţionat că trebuie respec
tat cadrul legal" pentru că alt
fel există şi alte: măsuri care’>e 
pot lua*. Deşi, din cîte am alint, 
ia nici o jumătate de oră de la 
numirea sa în funcţie, preşedin
tele Consiliului Judeţean, dl. Or- 
ban Arpad, a dispus zidirea u- 
nui coridor care făcea legătura 
între Prefectură şi Consiliul Ju

deţean, dl. Telea nu crede că a-, 
cest lucru are vreo legătură cu 
persoana sa: „In Legea f>9, care 
face . departajarea între vechea 

. prefectură * şi noile organe ale 
administraţiei. **.locale şii judeţene 
există- nişte-, paragrpfe în .care .'se. 
stipulează clăr” că acold unde e- 
xistă condiţii,-- *se vor efea t unc.- 
ţiuni, separate: .Faptul că au fost 
închise nişte coridoare pe noi- nu 
ne .afectează1*. -
. Dacă crede ‘ că "se - ppate găsi 
totuşi ’o* explicaţie* pentru, exis
tenţa firmelor bilingve în* zonele 
în care populaţia maghiară re
prezintă aproximativ 76 la sută, 
totuşi nu este. de„ acord ca pe 
frontispiciile primăriilor, consili
ilor locale şi Consiliu lu ijude
ţeanr să apară' aceleaşi firme' bi- 
lingve, nesocptindu-se; astfel dis
poziţiile 'guveriiuluî. Esţev hotărît 
să aplice legea. In-'rest, este.qpti- 
mişt în ; privinţa instalării: unui 
climat de linişte .în zonă, .chiar 
dacă „există şi de^o parte şi de 
alta citeva capete’ înfierbîntatş1!, 
precum ‘şî în privinţa bunei, co- 
iăbcrâri icu. prefectul j maghiar. 
Cujn situaţia nou creată nu esţe 
dintre cele mai fericite, rămîne 
de văzut în ce măsură;va reuşi.

NOTA REDACŢIEI. :în docu
mentare ’ prin judeţul i Covasna, 
redactoarea noastră a încercat sâ 
fie cit mai obiectivă, notînd;cît 
mai mult din ceea ce a văzut şi. 
auzit.. Intenţia .expresă a fost a

ceea de i a purta o discuţie simi
lară, fără prejudecăţi, şr cu pre
fectul-maghiar -al-- judeţului (sau 
subprefectul egal în rang cu pre-. 
fectul?),, Nu..l-a găsit, dînsul fi
ind plecat'undeva’ îri Germania, 
în concediu de.refacere după er- 
nioţiile înscăunării, altcineva ‘ a 
•asigurat-o că, .de Japt, prefectul 
-e în Ungaria. Mă rog, fiecare îşi 
petrece . concediul - unde î lt r a g e  
inima,' unii (nu prea mulţi) chiar

în propria ţară. împărtăşind ne
dumeririle redactoarei noastre în • 
privinţa unor realităţi covăsnene 
ce ţin de irealităte (coşmar) fiind 
vorba de un judeţ al'României 
locuit, nu-i aşa, de-cetăţeni ro- 
mâni/: ne : întrebam .--doar atît: 
cum • se ; respectă ' prevederile - 
constituţionale privind limba : o-- 
ficială în România? Despre difi- - 
cultăţile, şicanele, opoziţia direc
tă a unor „aleşi" din" judeţul în

cauză faţă de .soluţia Stolojan, 
să nu mai vorbim: vezi zidul ri
dicat cu grăbire de vrednicii con- 
şilieri judeţeni români . (dar âe 
altă limbă) ; care să-i izoleze 
straşnic de şeful lor ierarhic, ro
mân ' de. limbă . română. Şi mal 
ia'li unii în derîdere acuzaţiile

■ pe care le-am adus şi ie aducem 
la ■ adresa separatismului - frăţesc 
la adresa făţişelor bariere -inter- 
cctăţc-neştil ' '

Legiş nouă... ;
(Urmare din pag. l-a) ' .j

-fuzului) nejusiifijcat.de‘ă ‘ se. încadra într-o unitate^ 
cu contract de muncă pe durată nedeterminată sau 
determinata, Într-un loc de muncă corespunzător 
pregătirii şi nivelului studiilor şomerului, situaţiei 
personale şi stării, de sănătate, a : acestuia; la. data 
refuzului nejustificat, de. :a.urma un curs de califi
care, sau, după caz, la data, întreruperii sau neab- 
solvirii cursului organizat,- d in i motive, imputabile: 

Plata ajutoruliji de şomaj sau a alocaţiei de spri
jin se .suspendă: îri- cafcul 'neîndeplinirii obligaţiei 
prevăzute de art. 15, pe perioacia îndeplimrii, obli
gaţiilor militare; pe pevioada în; care-titularul- îşi 
stabileşte domiciliul - în străirrâtat^ 'pe -p'erjoada în  
care titularul este arestat preventiv sau pentrii e- 
xecutarea unei pedepse privative de libertate;: pe 
perioada în care titularul este încadrat cu-contract 
de muncă pe durată determinată mai mică de 6 
luni..

Persoanele care au- fost reintegrate în munca de 
organele de jurisdicţie competente şi li s-au acordat 
despăgubiri. pentru perioada nelucrată vor restitui 
,ajutorul de şomaj sau, după'caz, alocaţia-de spri

jin, primită pe aceeaşi-perioadă de timp.'
Fondul necesar pentru plata ajutorului de şomaj 

şi .a alocaţiei de sprijin se constituie, din urmă
toarele-surse: o cotă’ de 5 la sută aplicată.asupra 
fondului de-salarii realizat lunar, in valoare bru- 

■' tă, de persoanele fizice ş i:jUridice române ’şi' sţtă- 
ine cu sediul , in România care angajează personal 
român, precum şî.jdin veniturile realizate de per
soanele fizice autorizate;să presteze;6 activitate in
dividuală şi asociaţiile/familiale .car£.îşi:;desfăşoa- 
râ - activitatea în - temeiul Decretului-lege- nr. .54/ 

’ l'990;/t> contribuţie de 1 lă sută'din “salâriţd de ba- 
. ză lunar de incadrare .brut, plătită-de salariaţi perr’1 

coanelor fizice;şi juridice; o contribuţie de 1 ‘ la 
sută diri venitul. lunar -în valoare brută, obţinută 

' : din; mimea: prestată de către membrii cooperaţiei;
o subvenţie' de la bugetul de stat pentru comple- 

. tarea fondului tîn ;caz că ..celelalte, surse nu .aco
peră părţile1 datorate. Alocaţia de sprijin şe acordă 
-jserepănclor care se. încadrează în ^prevederile legii 

; • retroactiv de la data expirării-celbr 270 de zile da 
ajutor de şomaj. Pentru neyărsarea la termen a 
sumelor prevăzute se aplică o majorare.de 0,05 la 
sută pentru fiecare zi de întîrziere, dar nu mal 

;..m ult decit totalul.sumelor datorate..
Prevederile prezentei legi se aplică şi persoane- 

. lor cărora le-a expirat perioada de .plată a ajuto- 
rului de şomaj înainte ele intrarea ei în vigoare.'

\

iN ATENTiA CETĂŢENILOR COMUNELOR ci 
A CONSILiiLOR COMUNALE !

: ; @  oŞ ^ D Z ^ P sa Cluj-Napoca......
VA OFERĂ SPRijiNUL PENTRU RE20LVAREÂ FABRÎCÂRii PltNÎÎ 
ÎN COMUNA DUMNEAVOASTRĂ PRiN ASIGURAREA IN TERMEN 
SCURT Şl ÎN CONDÎŢÎi AVANTAJOASE A UTÎLAJELOR ŞÎ 
A FÂÎNÎi NECESARE!

*

In acest scop vâ aşteptăm la sediul Societăţii noastre din  ̂
Strada Fabricii de chibrituri 13-21 (lîngă taARÂ)’ *

-  zilnic între orele 7 şi 15 — telefon 136436 (OAyj

t\ s.<v. * fc L iu L c l.

oferă, la preţuri avantajoase, cu livrare imediata 
“ n StOC:EPSO"JlQ I010 (A3.24 ace) • ?38600iei

tmpitmante EPS0N FX' 1050 !A3' 9 JCe>' 208 500 ,el ̂  
malilc.al#: . OKI Ml 183 (A3.9 ace) • 104 500 lei j>-

Computere compatibile IBM-PC 206. 386, 486." 
Ik. Garanlie )2 luni. servicerintre]inere postgaranl'c

Jn lo r m a ii i:  E x p o z iţ ia  p e rm a n e n ta , ş i r .  I .C . B r â t i in u  22 . te le la »  95-1 15449^

■’  FIRMA GERMANA GABOR -  REISEN
Face, soptâmînol. TRANSPORTURI DE PERSOA* 

NE, România -  Germania ţi retor. Plecarea din 
Cluj-Napoca.

lnforma|ii: la telefonul 15-27*17, între orele 8 -
11. şl 16-20. (16723) - - - ' - •
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GRUPUL ŞCOLAR UCECOM CLUJ-NAPOCA

str. Tineretului nr. 55tA, tel. 14-19-48 
anunţă:

în anul de învăţămînt 1992/1993, pregăteşte forţa 
de muncă pentru unităţile cooperaţiei meşteşugă
reşti, pentru iritreprinzători particulari, precum fi 
pentru alţi solicitanţi, după cum urmează:

I. ŞCOALA PROFESIONALA CU ABSOLVENŢI DE 
ClMNAJyU

1. Croitor fentei — 14 locuri 
t 2. Cizmar — 27 focuri 
} 3. Timplar universal — 32 locuri ,
| 4. Instalator tehnico-sanitar gaze 

$î .încălzire centrală — 27 locuri 
t 3. Tinichigiu in construcţii — 60 locuri
l 6. iâcătuş mecanic universal — 27 locuri 
A 7. electrician întreţinere ţi reparaţii 
f în -construcţii — 27 locuri •
| 8. Frizer-coafor-manichiură- 
i pedichiură — 4 locuri 
i 9. Tinichigiu auto — 8 locuri
! 10. Electromecanic auto — 2 locOri

II. ŞCOALA COMPLEMENTARA DE UCENIC? .

1. Zidar — 30 focuri 
: .2. Zuarav-vopiitor — 30 locuri

3. Sobor -  30 locuri

III. ŞCOALA PROFESfONAlA PENTRU ABSOL
VENT! DE10 CLASE - SERAL

1. Croiter femei-« 72 locuri v
2. friter-coafor-manichturâ- 

pedichiură — 36 locuri
3. lăcătuş mecanic— 36 Jocuri
4. Timplar universal — 36 locuri
5. Reparator electromecanic auto — 36 locuri
6. Tinichigiu-vopsitorauto 36 locuri

IV. ŞCOALA POSTLlCjcAUv DE SPECIALITATE

1. Depanator aparate radio ţi 
televizoare — 30 locuri

72. Cosmetică — 31 locuri :
3. Proiectant îmbrăcăminte — 30 locuri
4. Depanator microcalculatoare ji 
aparatura numerica — 30 locun

5. Organizarea fi normarea, muncii - 30 locuri
6. Contabil— 30 locuri
7. Tehnician proiectant construcţii - 30 locuri 

. 8. Tehnician devize şi măsurători
construcţii — 30 locuri

9. Operator tehnica de calcul — 30 locuri '

V. ŞCOALA TEHNICĂ DE MAIŞTRI
1. Maistru croitor (seral) —30 locuri
2. Maistru constructor (seral) — 30 locuri
La toate meseriile se percep.taxe de şcolarizare.
înscrierile se fac 1a secretariatul şcolii după cum

■ urmează: '
© 17 august — 28 august pentru Şcoala profesio» 

mda 1 .■/ ■-
•  T7 .august —■ 28 august pentru Şcoala comple

mentară de ucenici
•  10 septembrie — 22 septembrie pentru Şcoala 

postlicealâ de specialitate
Informaţii suplimentare se pot obţine la secreta

riatul şcolii, precum şi la unităţile cooperaţiei meş
teşugăreşti. (1384)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PECO“ CLUJ S.A.
anunţă:

•Licitaţie. în data de 18 •septembrie 1992, pentru 
închirierea spaţiilor; -

•  cabină staţie «Peco” — Mâloasa — Cluj-Na- 
poca

•  trei Încăperi (spaţii comerciale, depozite, b i
rouri — 4X5,20; 4X4; 4X5) pe Calea Dorobanţilor 
nr. 55, vizibile în fiecare marţi între orele 8-12

Spaţiile se închiriază cu mobilier.
Licitaţia închirierii se face pe bază de oferte de

puse 7n plic sigilat la sediul societăţii „Peco", Ca
lea Dorobanţilor nr. 3, Cluj-Napoca ia secretariat

(1390)

CONSIUUL LOCAL AL COMUNEI BONT«DA

Organizează licitaţie, în data de 20 august, «ra
13, .pentru închiriere localul de şcoală veche din 
Bonţida.

Informaţii: la Consiliul local Bonţida. (23184)

S C  TRlEqr IMP-EXP. s m .

Vinde următoarele autovehicule:
•  AUD1100
•  AUTOCAR 46 locuri
«  CAMIOANE IFA de 12 tone
•  CAMION MERCEDES
Informaţii: telefon 31-6609.
De asemenea, S.Q. TRIECT IMP-EXP S.R.L. efec

tuează TRANSPORT MARFA în ţară ţi străinătate 
cu camioane de 10-20 tone, Ja PRETURI DEOSEBIT 
DE AVANTAJOASE.

Pentru tariful extern se aplică o taxă de 0,60 tio*, 
lari/km sau echivalentul in lei la cursul zilei.

Informaţii suplimentare la telefonul J 1-66-39, zil
nic între orele 8,00-18,00. (1386) ‘ -

S.C. „AGROINDUSTRIALA" S.A. CLUJ

vinde
•  SUC DE ROŞII
Informaţii: ia telefonul 14-14-15. (1391)

S.C. „ARMĂTURA"" S.A, CLUJ-NAPOCA
.. -V ■ ■■: - -

.Str. Gării nr. 19 
Vinde, din stoc, 1a persoane fizice şi societăţi co- 

meraîiale. la preturi avantajoase; 
cărămizi refractare profilate

•  aparataj electric
•  rulmenţi
•  micanită de formare . 
-Informaţii: la mediul societatii şî lâ telefoanele

13-26-15 sou 13-27-37, int. 192. (1392)

* , - 

' S.C. „UN1MET- 0,U.G. S.A. CLUJ-NAPOCA 
B-dul Muncii nr. 18/B . 

angajează următorul personal:
•  un JURISCONSULT
•  un TRADUCĂTOR, licenţiat in limba spaniola 

şi nisă ' ,
Data concursului: 31 august 1992, ora 9,00, la 

sediul societăţii.
Informaţii suplimentare la Biroul personal, la te

lefoanele 14-13-66; 14-18-98; 14-47-88; 15-44-25, 
interior 1130. (1385)

c o n s u m S S T S ^ ^

- v ™ - . - ... • • vinde......:
prin licitaţie publică în 04 septembrie 1992, ora 11

— grup electrogen (2 buc.) !
— maşină cusut croitorie
— scaun frizer. (1394) , ( ■

CONSUMCOOP PANTICEU

; '  , vinde
prin licitaţie publică, în 31 august 1992, ora 10:

— maşină cusut cizmărie ■
— scaun frizer
— maşină pufuleţi
— maşină cusut „Ileana"
— A.Ci 3 25 A (lăcătuşerie)
— basculă romană '
— polizor (2 buc.)
— transformator sudură
— maşină de găurit (2 buc.)
— foarfecă tăiat tablă
— masă sudură
— polizor dublu picior
— trusă sudură
— butelie oxigen
— pichet de incendiu

(1394/A)

.CONSUMCOOP MINTIU GHERLII

vinde
prin licitaţie publică în 3 septembrie *1992, ora 12

— generator miră
— manometru

(1394/B)
CONSUMCOOP FIZEŞU GHERLII

vinde
prin licitaţie publică, în 3 septembrie 1992, ora 10:

— generator miră
— aparat de măsurat
— tocătoare nutreţ
— maşină de cusut (2 buc.)
— eleveuze pui (4 buc.)
— coteţe porci
— maşină cusut cojocărie
— autodubă TY12 F 1,0 to. -

(1394C)

; 7  CONSUMCOOP FELEACU
• » 1 " •, ^  • •' '

' vinde
prin licitaţie publica, în 1 septembrie 1992, ora 12:

— scaun frizer *,.
— cască coafură

:■ 3 • ‘ (1394/0)

CONSUMCOOP CLUJ-NAPOCA

■ vinde - ■ '-J
prin licitaţie^ publica, în 28 august 1992,: ora 10:

— ©lectrocompresor
— dispozitiv de îndoit tablă 

ferestrăulV 6 ZZZ .X .
— cric hidraulic

*. — cric crocodil ; .
:,'i .?■ (1394'E) 

CONSUMCOOP GEACA :

- vinde
prin licitaţie publică in 8 septembrie 1992, ora 11: u

— cuşcă iepuri (2 buc.)
— coteţ păsări }
— scaun frizer
— maşini cusut croitorie (2 buc.)

CONSUMCOOP MOLDOVENEŞTI

vinde ; '
prin licitaţie publică, în 9 septembrie 1992, ora 11:

— generator, miră ,
— imiltimetru mono rt* . :>

’• - (1394. G)

CONSUMCOOP VAD .

■:■ vinde
prin licitaţie publică, in 10 septembrie 1992, ora l i :

— cască coafură
— masă cu scaune frizer

...... ... ;..........  . (1394/H)

CONSUMCOOP MIHAI VITEAZU

. ' 1 vinde V:
prin licitaţie publică, in 2 septembrie 1992, »ra 11:
: — aparat sudură

— generator acetilenă
— trusă sudură autogen
— maşină găurit
— maşină cusut „Nicoteta"
— maşină cusut „Monîca" (2 buc.) -
— căruţă, cu platformă

(1394/1)

CONSUMCOOP SÂVÂD1SLA

vinde
prin licitaţie publică, în 7 septembrie 1992, ora 

-? trusă timplar t , :
— tnaşinăferestrău
— maşină debitat profil
— transformator sudură

<1394/1)

S C  COMCOOP S A. CLUJ 
SUCURSALA GHERLA

vinde
prin licitaţie publică în 3 septembrie 1992, ora 13:

— cuşcă iepuri (2 buc.)
— maşină cusut croitorie (4 buc.) _

(1394/K)

• S.C. K.D.M. IMP-EXP. S.R.L. BAIA MARE,
*  FILIALA a U J  NAPOCA

l '
Str. Breaza, nr. 9 (cartierul Dimbu Rotund)

COLABORATOAREA CLUBULUI AUDI

Anunţă, pe cei interesaţi, că începînd cu 17 au
gust 1992, preia, în regim de consignaţie, PIESE 
AUTO cu prioritate pentru AUDI şi V O L K S W A G E N .

(23000)

,<EGIA AUTONOMA A IMPRIMERIILOR 
IMPRIMERIA „ARDEALUL" CLUJ

anunţă:
câ licitaţia pentru: |

•  locaţia de gestiune a TIPOGRAFIEI TURDA ca
re «ra fixată pentru 18 august 1992, « a  10, *■ 
amină pentru o dota ce se va comunica ultenor 
prin presă. 41395)



PAGINA V-
^ .• i .fa . r t  J ii i J b ADEVĂRUL DE CLU#

S.C „SOMVETRA" S.A. GHERLA
Str. Clujului nr._18-A 

organizează 
în data de 20 august 1992. ora 11.00, la sediul so
cietăţii. licitaţie publica pentru vinzarea următoa
relor mijloace de transport: _

•  Autocamionetâ Dacia 1302
•  Autocamionetâ ARO 320 D :
•  două remorci 6,3 tone

• Relaţii la telefonul 95/24-16-15, i n t e r i o r ^

S.C., COMAT" CLUJ S.A» ,
(fost BJ.A.T.M.)

cu sediul în Cluj-Napoca str. Traian Vufa nr. 206 
Scoate la licitaţie publică în vederea închirierii, 

la sediul societăţii:
i •  1000 mp. spaţiu de depozitare, dotat cu ram
pa C.F. şi Auto 400 mp. ţi 600 mp fără rampă CP. 
ji Auto cu depozitare pe rafturî metalice.

Licitaţia va avea loc în 3t august 1992,, ara 
10,00.

înscrieri pentru participare se fac pînă Ia 28 au
gust 1992. . .

Taxa de participare este de 10.000 iei şi se va 
jchito Io Coaseri a S.C. COMAT CLUJ S.A.

Relaţii suplimentare la telefon r 14-25-66, 
14-65-66 sau 14-61-38/119. (1393)

' FIRMA PARTICULARA 
caută

MASEURI cu atestat, precum şi doritori a se ca
lifica în profesiunea de MASEURI.

Relaţii: ta telefonul 13-64-34. (23039)
hAV'A.<>^\A/VWVVVSA< /̂VNriA^VVVVVVVVVV>AA^VVN/WVA#

/ ------ :—  ^

s.c. AVIS S.R.L .Botoşani
Tef. 985 f 3.13.98, fax. 985 / 1.87.36 

Vinde eri*gross începînd cu data de 
15 august 1992 pînă la data de  ̂

v 19 august 1992
•  ZAHĂR dublu rafinat, Import 

Cehoslovaci», disponibil în Episcopia 
Bihor. (23352)

XTRO Import-Eîxport S R L
■ Aleea Muscel Nr.t 1 Ap.2 
Tel. & Fax. : 95-1597.62

Firma noastră, unic distriBuitor în judeţele: Cluj. 
Bistriţa^âsâud. Maramureş. Sălaj şi Satu-Mare vâ 
oferă copiatoare si faxuri ‘ DEVELOP* . caJculatoare 
•ACE* 286.386.486 si taser-printere "MINOLTA* 
CELE MAI BUNE PRETURI LA CEA MAI BUNĂ 
CALITATE Şl LA CEL 'MAI SERIOS SERVICE 

Nu credeţi ? Câutati-ne si vâ vetj convinge f
-  ' ‘ ' „(23341/AJ

„  SOCIETATE COMERCIALA
ongojeozâ-

•  Tînâro ECONOMISTA, cu studii superioare.
Posibilităţi de OVER TIME.

Tefefon 14-41-70, intre orele 16-20, (1344)

S.C. ,,URSUS“ S A  CLUJ 

anunţă -

Pentru executarea unor lucrări de modernizare
Io S.C. ,,URSUS“ S.A. CLUJ, pînă in Î8 august, res
pectiv în perioada 27 august — 4 septembrie 1992, 
... • SE VA BLOCA STR. BERĂRIEI

In această perioadă accesul autovehiculelor pe 
Str. Berăriei ESTE INTERZISĂ I (1399)

S.C, „INTER7AXI* S A  CLUJ'

Scoate la licitare publică^ la preţuri foarte avan
ta joase, urmâtoarple mijloace fixe:

•  FURGONETE DACIA 1304 (papuc)
•  FURGONETE TV
•  CAMION SR
•  MOTOARE DIESEL
•  RECIPIENT! 600.20001
•  MICROBUZE TUDOR
.Licitaţia va avea loc fa data de 20 august 1992» 

ora 10, la sediul societăţii, din str. Scorţarilor nr.
12, unde se pot. vedea zilnic între orele 9—13. 
(13871 ;

ORGANIZAŢIA TINERETULUI GHERtA
face înscrieri Io spectacolul-concurs 

,,M1SS DISCO MUSIC - NIGHT .92*

care va avea loc in cfata de 23 august 1992 fa dis
coteca în aer liber din Gherla: „CISCO MUSIC- 
NIGHT".

înscrieri se fac zilnic la sediul organizaţiei din 
Gherla» Str. Ştefan cel Mare nr. 1» camera 6, între- 
orele 9—14 sau la telefonul 95/24-16-12. între ore
le t7—20-. Ultima zi pentru înscrieri: !9 august 
Î992. . ■ : ■■ . .

IMPORTANT! Premii oferite:
•  LOCUL i: un bilet pe Litoral (Mamaia — Î2 i i 

le) plus 25.000 Iei
•  LOCUL II: un bilet Herculane (7 zile) plus

15.000 le?
•  LOCUL Uit un bilet Felîx (7 zile) plus 10.000feî 
Eventualii SPONSORI sînt rugaţi să ne contacte*

xe latelefonul 95/24-16-12, zilnic intre arefe 17—20, 
pînă în dala de 21 august. (22984)

SOCIETATEA COMERCIALA „TERAPIA* S.i 
CLUJ-NAPOCA

organizează 
concurs pe data de 25 august 1992, pentru ocupa
rea unu» post de;

•  ECONOMIST
Condiţii pentru prezentare la concurs:
•  studii de specialitate (absolvent al Facultăţii 

de Comerţ Exterior)
 ̂ •  vechime r cel puţin 3 ani în domeniul activită

ţii de export-import şi cunoaşterea a  două limbi tfe 
circulaţie internaţională

Relaţît suplimentare: zilnic între orele 13—15 fa 
Birou! Personal învăţămînt Salarizare. B-dul Muncii 
nr. 10, telefon 14-70-88. (1348) “*

R A  „AEROPORTUL* O.W-NAPQCA 
anunţă

In perioada 24 august —13 septembrie 
AEROPORTUL CLUJ-NAPOCA 

ESTE ÎNCHIS TRAFICULUI DE PASAGERI datorită 
unor lucrări de reparaţii la pistă.

Ultima cursă va opera în data de 24 august 1992 
ora 10,20. (1400)

PUBLICITATE
■VJNZARU. 

»G.UMPÂRARI,
• Vînd tractor nou de 35 cai 

putere, televizor vechi, ruletă
50 m. antenă. 5 demenţi. Tele

fon 12-8 i-69. (23387)
» Vînd televizor SPORT. Te- 

: lefon 17-G5-SI. (23033-A)

6 C H IM B U R I
• Schimb cabană munfe (30 

toi de Cluj) cu garsonieră sau 
'Ind pe valută. TeL 11-19-68. 
(20732) ,
♦ Schimb apartament 2 ca

mere, confort, Sn clădire numai
• <î,Un etaj, in apropierea Gării 
'PR, cu apartament în Glieor-

rrinimum III. Telefon 
. «-52-98- (20791 >
• * Schimb 4 camere confort, 
l)îr>prietate. Cer 7. camere şi gar- 
^ieră.; vind frigider mic, ro-

de mireasă. Tel. 15-22-53.
W<r,6). ■

Şrhimb 2 camere confort I
2,'rsf»nieră plus diferenţă. 

^ Ir' Tăşnad. nr. 18. bloc P 11. 
p  1. Calea Floreşti. (20139)

ea-L * Schimb apartament 3 
confort mărit; semice

w’.Şpartnment 2 camere con'ort 
IjMt (Gheon?hem, Grigox-escu) 
k ^ diferent». Inf. Calea Doro- 
t5 l'!ilor nr. ,30. bloc-, X , 3, ap. 21.

■ ■-
f ' &himb garsonieră confort 
. ^orpheni. cii apartament 2 
' “’Xre. Telefon 15-81-01. (23322)

•  Schimb apartament ICRAL, 
trei camere confort I, Mărâşti. 
Cer cameră-bucătărie- Accept, 
variante. Oferte: la  tei- 16-65-32. 
(23308); ...........

•  Schimb apartament- cu două 
camere, confort unu. ultracentral, 
în Dej, cu apartament Cluj. In
formaţii; la . telefon. 14-19-58 
Cluj dună orele 21. (23317).

•  Schimb casă. proprietate, _ 
Someşeni, grădină,:singur fn cur-" 
te, cu apartament 3 plus 2 ca
mere. Accept variante. Telefon

,16-00-76. (22988).
•  Schimb apartament 3 (trei) 

eamere decomandate Satu Mare 
eu similar Cluj-Napoca. Accept 
variante. Informaţii telefon 
17-25-04. orele 18-20. (23337) .

•  Schimb două , garsoniere 
ICRATj cu apartament 2 came
re. Exclus Mănăştur. Telefon
15-40̂ 86, orele 7-14. (23011)

•  Schimb apartament 2 ra- 
. m^re, proprietate. Curtea de Ar
geş. cu similar sau mai marc 
în Cluj-Napoca. Relaţii la tele
fon 18-16-ÎG sau 9o — 31-31-83. 
(23367) ’

fN C H IR IE R tl

•  tirroă partk’tttarSv închi- 
riazâ spaţiu de depozitaro în
chis, suprafaţă mare. Se asj- 
gură pază,. Str. Coustnnţa nr.
H. (23Z77) _____________

•  Dau in chirie spaţiu co
mercial compus, din: spaţiu 
vînzare, depozit-birou, acces 
auto în curte, în vad l»un eo- 
mctciaL. Telefon 13-3Z-S7 în
tre orele 2G-ZX (2238î-A)

•  Caut să închiriez casă 
saii 2-3 eamere în floreşti. 
Preţ: avantajos. Tel J8-6G-58- 
(233G8)

•  I3ajj fn , chirie 'apartament ,î 
cn- eamere, etaj I. Str. I>.iiob inţiior, 

intrai," carti(>rul Mărăşti. Adresaţi-Viî la
^-fc, ' . 4„Ufnntelefon. 13-ri-34. (233331

•  Domn în vlrstă caut cair.e- 
'ră mobilată ţ i  pensimic c :mr»te
tă în. zonă cvntrală. Telefon
i3-e?-34:.(2.i3t?r . ■ • -

•  Dau in- chirie spaţiu depor
tare 25 mp. Telefon 15-10-2L du
pă cra 18. (23389)

•  Caut de închiriat 2-3 încă
peri cu apă şi curent trifazic 
pentru un cuptor de pîine. Te
lefon 15-16-42, dnpâ ora 20- 
(20G75-A)

•  închiriez casă 2 camere 
confort, telefon, garaj, pe valu
tă. V înd DACIA 1310, Veritas 
360. Telefon 13-30-36. (20140)

•  închiriez chioşc metalic Sn 
stare de funcţionare.. Preţ ne
gociabil. Relaţii, tel. 17-22-86 în
tre orele 16-23. (23300)

•  Dau îh chirie pe valută a- 
partament cu două camere . în 
Gheorgheni. pe termen lung". Te
lefon 15-04-68, între orele 18-20. 
(23298)

•  Dau în  chirie apartament 4 
camere mobilate, pu telefon şi 
frii'ider- Solicit ■ plata anticipat 
minim S luni in valută- Telefon
17-82-61.. (2331G)

•  Dau în chirie spaţiu depozi
tare mărfuri (termen iung). Te- 
lefon 17-63-88 după ora 15. 
(2X1301

•  Student străin faur aparta
ment 2 camere Tn -Zorilor. Te- 
IHfm uveîp I^-IO 
(23007)

•  , rh*’hîrie2 sarţonieră confort 
mărit, romnlet m^liHată. Com
plex UNION', pe valuta. ■ Hlafa 
antirimt pe rnt an. TeL 14-45-00. 
(Z20m
, •  Student «lerios caut aparta-- 
metit Karsoni^nî ci> telefon. 
Teiefon 14-32-64. (23320) .r

•  Dau în chirie apartament 2 
camere pe termen lung. Plata în 
valutâ sau RENAULT' FUEGO. 
Telefon 15-31-OS. (23330)

•  Caut apartament eu telefon, 
Mănăştur, plata în  lei. Telefon
17-21-43, după ora 17- <22036)

•. închiriez apartament 2 ca
mere, str. Horea 83-85. etaj I , ap.
2 .' cu plata în valută. Telefon
13-17-85 saş 14-07-64. (233S2)
' •  Caut să închiriez spaţiu cu 

telefon pentru, activitate de bi
rou. Telefon 13-38-48, după ora
17. (23370)

•  închiriez, termen lung. 2 ca
mere nemobi’ate, pe valută. Te
lefon . 13-80-18. (23375)

' •  NOU!!! Jaluzele material 
plastie tip “XeUernian** d ito  
rite culori. Tcl«fo» IS-3S-3*. 
«20729-A)
- •  Neccsit vilă Germanii», 
contra cost. Tel. 12-12-50. 
(23005)

•  Firma Kapîd TiUCI an- 
Sajează şoferi eu autoturismul 
personal pentru activitalc «le 
taxi. Informaţii, tel. 11-K5-8J, 
între orele 17-1Ŝ !0. (2332S)

•  Angajc* urşeut tontKÎc 
pentru enrăţenia blocului. 
Str. Lacul Jtn»u 3, bine R ’ 1, 
Mărar,ti. (23J» )  _____

•  ST’ Galeriile Dacia Fetbc 
angajează, de urgenţa, ţofer 
Diotesinuist c«4 ^cvmis vatc- 
Roriilr H ţ i V. ftetiţii la tele
fon lt-75-79, între orele îf-15. 
(23378)

•  Angajăm zidar în piatră. Te
lefon ;ia-68-e> sa» 1.1-67-06. 
(22959) . . .

•  Fllmer pe casete Vicfin» 
nunţi, banr-liete, • difi-rite- eveni
mente. Telefon 13-56-44. (23321)

•  Caut- contabilă, cunoscătoare 
a limbii- Rcrmane sau eni’.îe^e. 
Kraile P.B. 211, Cluj 1. (22991)

•  Execut' lucrâyi de hidr«i»o- 
îaţii cu sau- fivC eb- 
entuliii. Fam-. Pa*ef. Tefe/^n 
11-32-70. (23285) ;

•  Sisteat de într-ajutat»re, c» 
30 dolari, cîşti#, 5KI delarV. Se 
asigură conţinvttat»». seriijsUa- 
te şi garanţie,
erele 18-20. (2SÎ39)
’ •  Soliei!; lm ;m j«8 l 'JQfrftQO 

pe termen dp « Rin». JDţibîndă 
la înţeîeger*. Posed' atvFantii se- - 
rioase. Teitffw lC-02~4i între 
erele 17-20 (U33OT)

•  Solicit împrutnui J8Q.QO0 lei 
pe termen de trei Jimi, ett da- 
bîndă negctftofcţVîu. 12 3-22. 
(23310) .

•  Caut' femeie pentru1 menaj 
şi îngrijire copii 8 luni. Telefoa
11-55-97. (23003)

•  Primesc ucenic pentru me
seria pantofar. Tefefon 18-J0-93. 
orele 8-10. <23332-A) .

•  Caut corset medical ^jentra 
perioadă postoperatorie (şoîdutiv 
Telefon. 1C-73-Î»; (20QJ

•  Caut dubită l!& tone Ofewî, 
fără îjofsr. Telefon M-6I-64, sea
ra. (233m  ,

•  Firma romfino-germanl an
gajează croitorese cu experi^n.-;! 
în cojifeeţii —  seriei vindem te
lex:. Telefon Î2-35-G3.. (23383)

•  PRItŞAN VICTOR; pk>rdui 
legitimaţie veteran.. *.{«* pSiboi nr, 
18012R. O 'declar nuM. <23257)

•  Suăîean Tuhu, Tunîa pier
du? fi$a supr»f«;el la-o lire în
chiriat*» cu r<>nf netul nr- 3211-
1. os. v.i7r>. G  dpcinr m i a . #nt>

•  Busuioc fflcotai?. pterrfnt' 
«mtrart ICRAL Turrla. f l  dtrcltf 
nul.: (62)

•  D>nafh {«crdttf logitl- 
matie <i& rălâirirlc gratuită. O 
denia? nu'*. ClAiSOl

•  Eabo-jr Csalia-Fereno pierdu» 
certificat 'de calificare sudor. U 
declar nuî. *2î37<i



Ad e vAr u l  de cluj PAGINA 8

- m -
PUBLICITATE

•  Cu ocazia aniversării zi
lei de naştere le dorim dragi
lor noştri părinţi POP VASI
LE (B AZIL) şi ' AliUNIŢA, 
multă sănătate, bucurie şi “La 
mulţi ani". Dănuţ şi Cosmin 
(23027)

MATRIMONIALE

•  Cetăţean american , 52 ani, 
caut tînără Intre 20-30 ani, pen
tru prietenie, călătorii în străi
nătate, eventual căsătorie- In
formaţii: zilnic între 15-19 la a-, 
dresa: Str. Detunata nr. 19, ap.
14, scara A, et. III. (23313)

C U M p A r ARI

•  Vînd casă singur m cur
te 2 camere, bucătăric, demi
sol, patru focuri gaze, situată 
Pe strada Maşinişţilor, carticr 
Gruia. Preţ 6 milioane. Nece
sită reparaţii ample, posibili
tăţi extindere. Tel. 15-G1-78. 
(20824)

•  Vînd Opel . Kadett 1,3, 
benzină, 1935. Tel. 11-15-35. 
(20806) ________________

•  r : Vînd apartament 3 -ca
mere cartierul Grigorescu, Al. 
Vlahuţă, lamă Â, scartt 2, ap.
56. Informaţii la telefon 990

2-46-63 sau la adresa sus
menţionată între orele 17-21. 
(23237) __. . . .

•  Firma STONY I'BODEX 
SRL -vinde carbid. Telefon
14-16-32, str. Bulgarilor mv
10. (20681) ___________ _

•  Vînd sau schimb cu auto
turism sau variante aparta
ment 3 camere deoscbjt, pen
tru pretenţioşi; pe Bd. 22 De
cembrie. Telefon 15-21-07 sau
12-47-80. seara tîrzia. (23320)

•  De vînzare, urgent, gar
sonieră confort ■ I, mobilată. 
Str. Almaşului nr. 8, bloc M 
3, et IV, ap. 37. Informaţii: 
la telefon 18-13-46, zilnic du
pă ora 16. (23016)

•  Cumpăr forinti sumă ma
re. Telefon 18-50-94. (23361)

•  Vînd garsonieră str. ;Pie-, 
troasa-Pata- Tel. 11-98-42 . şl
17-24-06, după ora 17. (23019)

•  - Vînd materiale de cons
trucţii. La comandă se trans
portă la domiciliu! ' Telefon
14-38-38. (23379) ■

•  Numai 4 zile': Vînd miere 
de albine din Delta ‘ Dunării, 
calitate, garantată; eu . preţ 
redus. Polifloră cu 500; sal- 
cîm' extra 550 'lei-ksţ. Traspor- 
tăm şi la- domiciliu. - Telefon
18-38-70, orele 16-20. (23380)

e Vînd apartament. 3 camere 
pe forinţi sau valută. Str. Dîm
boviţei nr. 71-9. (20527)

•  Vînd ultracentral vilă, ,gră-. 
dinu , mare, Crişan 7.- Telefon
13-43-69. (20G30-C) '..

•  Vînd FIAT 850 pentru pie
se. Informaţii 15-16 august, str. 
Retezat 6,, ap. 21. Baiaş. (20247)

•  Vînd apartament 2 camere 
Mănăştur. FLORA- Tel. 15-86-65, 
seara. (20G93) ;

•  De vînzare. caisă particula
ră cu grădină mare. Informaţii, 
str. Plevnei 79, între oţele lfţ-20. 
(20704)

•  Vînd apartament cu două 
camere. Telefon 17-26-63.
(20720)

•  Vînd parchet las. Telefon
14-73-26. (20770)

V Vînd casă . 9 . camere, r 200 
mp., 525 mp. curte, posibilităţi; 
amenajare hotel-restaurant,; în 
Abrud, jud. A lbă.: Telefon 99 —

: 47-43-49.'(20744), - : ; ,
; •  Vînd apartament 3 camere 
confort I sau schimb cu două 
camere şi. 'difaienţâ: Telefon 
16-69-68.' (20316) :- 
•• •  Vînd Citrc/en : Visa, stare 
perfectă, consum • mie. Telefon 

. 18-70-61- (20333-A) i  ̂ '
•  Vînd garsonieră confort i-e 

: -Detunata, Gheorgheni. ■ Telefon
■ 15-09-19 orele .1/ 19. (20037) .

•  ; Vînd Rend.'ilt 20 TS 1900, 
stare perfectă, 2) 00 DM,' Nego
ciabil. Telefoh ‘-18-08-71: • (20863-D)

'•  Urgent, vînd motoretă • MO- 
: BRA 50 S nouă.’Telefon 18-83-65. 

(23179) ...
Cumpăr bonuri de benzină.

• Telefon 16-24-33 (fost 17-48-92) 
(23216-A) ‘
• e Vînd tractor In slrira bună 
de funcţionare. .Informaţii • tele
fon 16-12-44 ; <23202) r:

•  Vînd in condiţii avantajoase 
dulap - combinat, recamier, ma
să, patru, scaune tapiţate execu
tate la comandă şi în perfectă 
stare. Televizor Astronaut cu 
lămpi, cîntar de bucătărie- - In
formaţii la 15-66-79 între orele ' 
15-20. (20870)

•  Vînd apartament 4 camere , 
cartierul Mănăştur Nord sau 
schimb cu 31 cameră (sau “ 2 ca-- 
mere confort mărit) plus dife
renţă. Telefon 17-22-67; orele 18- 
21. (23220) . -. , . ; .
, •  Cumpăr o. garsonieră aproa
pe de-centru. Tel- 18-12-35 de la 
ora 17. (23205) 

e. Vînd 2 camere -modificate cu , 
parchet,lingă. Tăietura turcului. 
Telefon 18-12-35 de la ora 17. 
(23255) - ‘ . • ■ ■ ■

•  Vînd MERCEDES 300 Die-
• sel,- an fabricaţie 1981 şi rezervoa
re PECO cu pompe. Telefon 95
-  18-03-22. (23283) . : ■

•  Vînd urgent:; pian vienez cu 
coadă , scurtă, placă bronz şi. mo
tocicletă MZ de 250. Telefon 

: 17-24-80 între orelo 16-22. (‘>3286)
•  Vind garnitură '  bucătărie,

• chiuvetă bucătărie., masă televi-; 
zor,. dulap pantofi, pat cu sal
tea, cuier perete^ galerii, pat

■ copil. - Preţuri avantajoase. ' Tele
fon 18-73-20, seara. (23290),

•  Vind; apartament *3 camere, 
garaj, zona Pata-Sud. Telefon 
14-11-06, (23291) *

•  Vînd apartament. 2 camcre 
centrai. Telefon 18-98-31. . ' 
(23299) /  ' , •

•  Vînd două locuinţe, pe str. 
Nâdăşel nr. 16 şi 17, în aceeaşi 
curte- Se poţ vedea zilnic de

' l a  ora 8 pînă seara'la' ora' 21.'
. (23280) .. •

•  -Vînd: Biblioteca Bonanza,
. Rodeo brad natur., cameră tine-', 
v ret, sufragerie stil (pretenţioşi), 

remorcă rusească.. Tel. 13-51-62- 
(23301) v . .. ■ . " ;

-De vînzare casă1 familială 
2 camerei bucătărie, baie şi.gră-

- dină. Telefon 13-40-80. (23225-A)

- •  Vind casă plus grădină cu
- posibilităţi de construcţie. Te

lefon 14-53-45; după ora 17. 
(23304) ............ - . ,

. •  Vind cherestea cireş, brad, 
uscată, vată minerală. Telefon 
11-28-79. (23309)

. •  Vînd videorecorder nou, sub
- garanţie, preţ ferm 78.000 lei. 

Telefon 14-02-05. (22996)
•  Cumpăr piston şi bielă Mer

cedes 240 D. Telefon 15-46-24. 
(23314-A)

- •  Cumpăr pompă apă pentru 
Audi 100 5 S. Telefon 14-99-20. 
(23002)
. •  Vînd apartament 3 camere, 

str. Pata, 2 camere str. Cehoslo
vaciei, FIAT UNO Diesel. FIAT

- DUCATO Diesel, TV color. Te
lefon 15-37-53. (23324) :

•  Vînd curele distribuţie pen
tru VW, AUDI, FORD, FIAT 
(pe benzină şi diesel) Şi Renault

’ Diesel, ' piese MERCEDES CO
BRA, motor pe benzină, set mo
tor MERCEDES 200 D, ,220 D, 

■„ set motor GOLF Diesel. Telefon 
14-99-20 după ora 11. (23319)

- •  Vind-SKODA lovită şi pen- 1 
tru piese- Telefon 13-11-97. - ' -

- (23318) ; ,: ; ;  v
• .  Vînd motor V W  1LT 1960 

cmc benzină şi cutie viteze Mer- . 
cedes. Telefon 15-46-2!. (23314)
. e Vînd-motocicletă IJ  350 cmc. . 

modificată, stare excepţională, 
preţ negociabil. Tel. 12-93-22. . 
(22995) , " .:Y-7 ; ' : • •- •--■
. •  Vînd • convenabil piese şi 
subansambla caroserie VW ' Pa- 
ssat. Telefon 15-78-06. (22997). ., .

•  Cumpăr bonuri de benzină. 
Telefon: 15-57-21. (23312)’ '

•  Vînd urgent televizor şi vi- ■ 
deo- Telefo». 11-60-92, orele .16-.. „ 
20.' (22991) : ,

•  Vînd apartament 2 camere. . 
Informaţii:' telefon 11-79-08, du- L 
pă ora 16. (23326)

•  Vînd, in .v iiă , apartament ; 
deosebit, 4 camere, garaj, pe va
lută. Telefon 13-86-73. (23006)

•  Vînd TV alb-negru' Diamant 
de 4 ani si mobilă nouă Tineret. 
Telefon 15-84-45. (23003)

•  Vind casă de lemn traspor*, 
tabilă. Telefon 18-10-93,- orele
8 10. (23332)
• •  Vînd două cazane ţuică, ră- 
citoare. iTelefon. 14-61-61,‘ orele 

' 19-23. (23342)
•  Vînd Dexium — Antilcaţa-' 

racticum Diprophos. Cumpăr lă^i
/  mari, covor, persan uzat. Tele

fon 13-43-34. : (23350)': . 
Vir.d -apartament ,2;camere,.

; cartierul -Grigocescu, -cu , panora-.... 
; mă frumoasă. Telefon 13-92-56. '

.(23351) ' -. "
•  V înd,; la preţ convenabil, 

trei clădiri în suprafaţă de 820 , 
mefa-i pătraţi, la distanţă de 3 
km de Căpuş- Telefon 14-38-00 
şi 13-68-12. Ofertă unică pen
tru întreprinzători. (23353)

•  Vînd bilet' la Costineşti 2 
persoane. 15-26 august. Telefon
14-46-67. (23377) . , ' . ..

•  Vînd dulap cu vitrină, ca
napea, dormitor vechi şi 3 uşi. 
Telefon 13-54-13. (23014)

•  Vînd maşină de tricotat cu 
cartelă, marca Singer. Telefon. 
11-51-92, după ora 14. (23355) : ■

•  Vînd urgent motor Diesel 
Braşov în 3. Cosminului '12.
(23359)

•  Vînd Trabant 601 pentru 
piese de schimb, în - stare - de 
funcţionare. Telefon 17-55-34, 
(17-22). (23360)
- •  Vînd urgent' chioşc metalic 
cu autorizaţie de funcţionare. 
Telefon 17-14-17. (23363) , ■

•  Vînd mobilă de bucătărie,- 
chiuvetă inox nouă. Telefon 
.17-81-60- (23364)

9  Vînd mobilier cafe-bar, plus 
boiler electric. Telefon 12-15-50.

? (23365) ;■
> •  Vînd colecţie de cărţi (filo

zofie,- orientalistică, istorie). Te
lefon 12-16-25. seara. (23369)

•  Vînd garsonieră Mărăşti.- 
4000 dolari. Telefon 13-43-13. 
(23.371) ,;

•  Preiau rate apartament, gar- - 
. sonieră ICRAL. Ofer Dacia nouă.
Telefon. 13-43-13. (23371-Â)

- •  Vînd urgent apartament 3 
camere în .str. Dunării. Informa-, 
ţii: str. Dîmboviţei nr.i 43,'bloc ’

, D 9, scara II, ap. 12, cartierul 
Mărăşti. Lei sau valută.1 (23373)

•  Vind mobilă Bobîlna, fără 
masă şi scaune, în stare bună, 
cu 40 000 lei (negociabil). Tele
fon 17-42-10. (23022)

•  Vînd Audi 100, Dacia 1300 
! uşor accidentată şi mini Mobra

45 cmc. Strada Sanatorului 30.
. (23021) - - . -

•  Cumpăr urgent garsonieră 
confort, cu posibilităţi de întă- 
bulare imediate, exclus ultimul

, etaj. Telefon 15-68-06. (23023)
•  Vînd cabană şi. familii stupi. 

Telefon 15-75-22. (23024)
•  Vînd ieftin video player ja

ponez ORION sigilat Cumpăr fo
rinţi. Telefon 17-44-42. (23026)

•  Vînd tractor U 445 cu cabi
nă, nou. Telefon 95 — 36-76-27 
Cîmpia-Turzii. (23031)

•  Vînd piese' noi şi vechi
■ , pentru RENAULT 16. Telefon
' 15-37-24, între orele 19-21.

(23381)

' •  Vînd cutie de viteze şi mo-* 
tor Lada ’ 1200 S. Tel. : '14-38-38' 
(22032). l i

-• Vind motor şi piese pentru 
Opel -Rekord 20- Tel. 11-02-58 
şi 13-87-04. (23382)

•  Cumpăr; parchet fag. Vînd 
televizoralb-negru ■ SIRIUS 122. 
Telefon; 16-70-43. (23035)

; . •  .Vînd urgent OPEL diesel, 
model -1983, piese schimb motor, 
aspect.' deosebit' preţ avantajos, 
negociabil. Str. ■ Plopilor nr. ,69, 
ap. .17. (23033) i

•  Slntora alături dc colegul 
nostru Biaga Alexandru, In m a
rca durere pricinuită de moartea 
tatălui drag. Colegii -d o  - ech ipă ' 
de la  Depoul CFR Cluj. (23333)

0  Anunţăm  prieten ii şl cunoş
tinţele că duminică, Xfi . august, 
so îm plinesc 2 ani do la  trecerea 
în  eternitate a iubitulu i nostrn 
GEIiO  CAROI. D A N , lacrim i 'ş l  
suspine au rămas In urm a ta 
suflet bun şi m u lt, p r e a . tînăr 
pentru durerosul druni al n -în 
toarcerii. Nu te vom  uita nlcio-. 
dată. Tata, mama, Sorin  şl Lu 
m iniţa. (20S35)

e  S-au , scurs şase şăptâmini 
de ‘ lacrim i şl durore de cînd 
moartea nemiloasă a smuls d in 

tre noi pe l cel mai Iubit llu 
S T U P A K IU  A D R IA N . Cersmo- 
nla de pom enire va avea loc tn 
data de 16 august 1932, la Illse . 
rlca  SI, Dumitru din Gheorgheni. 
M orm întul Iţi va fi acoperit m e
reu cu flo r i şi lacrim i de dure
re. Mulţumim pe această cale 
tuturor celor eare au fost a lă
turi de noi în  marea durere. P ă 
rin ţii veşnic îndureraţi. (S3246)

0  O inimă a încetat să bată, 
un zîm beţ a îngheţat pe bu/e. 
Ochii dragi ai nepreţuitului nos
tru frate STITPARIU  . A D K 1AN  
s-au închis pentru totdeauna la 
numai 27 de ani.: Cuvintele nu 
pot reda durerea care ne -a cu
prins îri acele momente. Fraţii 
Dana cu prietenul Serglu şl Da
ne : cu .prietena Amela.. ' Dorm i 
în  pace suflet bun. (23246-B) .

0  Zadarnic te vom  aştepta, 
nu-ţl vom  mal Vedea chipul, pa
şii tăi nu , vor mal trece pragul 
casei noastre. Din t o t . ce-a fost 
a rămas numai durere şi un dor 
nestins. Acum , la 6 săptămîni 
de cind ne.a  părăsit pentru tot
deauna scumpul şl iubitul nos

tru frate, cumnat şi unchi 
S t u p  A m u  a d r i a n ,  flo rile  dra
gostei noasire 11 vo r. îm podobi 
m 'rm în tiil. Dumnezeu să-l - v e 
gheze somnul veşnic. Surorile 
Mirela- şl Radu,. Mariana şl Ra
du, nepoţii Cătălin şi Ilianca In 
veci nomîngîlaţl. (23216-A)
■- 0  Au trecut ft luni de lacrim i 
şi durere de clnd scumpa mea 
soţie V IO R IC A ' T IKO R m -a pă
răsit- vremelnic. Nădejdea că rie. 
vom  înţiln l în  eterniţate îm i dă 
puterea să înfrunt valul vieţii. 
In  veci nemîngîiat soţul Doru. 
(23001)

#  Se împlinesc doi ani de la
crim i şl durere tn urma p ierde
rii d ragilor noştri părinţi LU PA Ş  
"jO.VN şl 'VIORICA'", pe care nu-l 
vom  putea uita niciodată Faraş-

- tasul va  avea loc în  data de 16 
august 1392, în Săliştea Veche. 
M arloara, Firuţa şl I.nmiţa. 
(23001)

«C u  durere in suflet anunţăm 
că a i i  so împllncsc un an şl res
pectiv 9 ani de cînd tie.au pă
răsit, pentru totdeauna, dragii 

noştri părinţi T I,SREA 
A LE X A N D R U  şl R O Z A L IA . Va- 
rastasul do pomenire va avea 

"loc la ISlserlca din Dîmbul Ro- 
tund, in data de 16 august 199?. 
A m in tirile  lo r  ne vor răm îne vil 
In In im ile noastre triste, od ih - 
ncască-se în pace. c e i  4 copil cu 
fam iliile . (23331)

'  #  Aii se îm plinesc S luni de 
lacrim i şl durere, de clnd 

TEODOR M O LD O VA N  ne-a pară 
<sit pentru  . totdeauna. * TEODOR 
'd ragă , lie  este* dor de tine şl go
lu l d iii su fletele noastre nu poa 
te „să-l înlocuiască nimeni. So
ţia  A laria  şi fiu l Stelian. M or 
m îritu l. îţ i va fi presărat în  veci 
cu lacrim i şi fio ri. (20799) ■

0  M ulţum im  tuturor rudelor, 
co leg ilor, p rieten ilor şi cunoşUn- 
je lo r, care prin  pre?enţă şl flo r i 
au fost şl sînt în prezent alături 
de fam ilie  în  dureroasa despăr
ţire de iubitul nostru soţ ţ i  tată 
COCIŞ V A S ILE , Soţia / Aghl şi 
fiu l Cosm in. (23331)

t  S-au scurs # săptămîni dc 
lacrim i şl du rere ' de cînd ne-a 
părăsit scumpul nostru soţ, tată 

. şl bunic C IIÎBATCU  
C O N S TA N T IN , pensionar M.AP.N. 
Veteran  de război. Comemorarea 
sîm bătă, 15. august, ora 12, la 
B iserica C im itiru lu i - 'Mănăştur. 
Fam ilia  îndurerată. ■ (23351)

0  S întem  alături tio . colega 
noastră Mureşan Maria în dure
rea pricinu ită do plor.iorea ma
mei dragi. Colegii de la ŞC AL- 
COM Cluj. (23003) j  ‘

«  Sincere condoleanţe şl în
treagă noastră' compasiune coie. 
gei noastre Angola Mureşan, la 

.p ierderea  suferită.. 7- Colectivul 
, S.M.K.F. PA N  IRQ  Cluj. (23015)

0  S incere condoleanţe ţi în
treaga noastră compasiune cole
gului nostru Cociş Gheorghe, la 
p ierderea tatălu i .-drag.- Colegii 
de la  SC l’ KOCEJIÂ SA Cluj. 
(23372)

0  Cu acooaşl durere sufletească 
anunţăm că azi se împlinesc şase 
luni de cînd Iubita noastră ma
mă,. soacră,' bunică şl străbunică, 
PORUM B IR IN A , ne-a părăsit. 
Comomorarca m îine, 15 august, 
la  B iserica '„Huria Ve-sUre’* ' din 
cartierul IE ts. -'.(«92»),

_  S intem  alături > de colega 
noastră Anton Susana, în marea 

-durere la  p ierderea tatălui drag. 
Transm item  sincere condoleanţe 
fam ilie i. Grupa Bobinatori, Sec
ţia a V l-a  -SC “ lîemarul 16 FE
B R U A R IE " SA . (23383)

*  Cu adincă durere anunţăm 
că Iubitul nostru tată şi bunic 
dr. B AR T1 IA  ALEXAND RU , fost 
conferenţiar Ia Universitatea 
“'B o lya l“ . profesor rte liceu, con
ducătorul U niversităţii Culturai- 
Ş tiin ţlfice, în Vîrstă do 81 de afli, 
a încetat din viaţă. Înmormintarea 
va  avea loc  sîmbăta ÎS august, 
ora 12, la cim itiru l Centra). Fa. 
m llla Vezsenyl şl Mlld. (23114)

0  Au  trecut 6 săptămîni do la 
dureroasa ■ despărţire-, a iubitului 
nostru fio  şl frate L IV IU , din 
Corpadea. T e  vom  p!înge_ toată 
v ia ţa : părin ţii, fra ţii şi surorile, 
cu fam iliile . (23395) ^

0  Se îm plineşte un an de cînJ 
destinul a smuls incredibil de.■ tim- 

; purlti d intra noi. .ps dragai nostru 
cpt. CH IŞ VASIT.E. ■ parastasul' sîni- 
bilta, 15 august, ora U, ia Biserica 
şi c im itiru l Cordqţş. fă in ilia  în veci 
îndurerat?. (23203)

0  o  r u g ă c iu n e  : . p e n t r u . p reo tu l 

-NICU DORSI. ŞE R 3A N , dece d a t da  
doi ani, p l î n s  ş i n e u i t a t :  L avo r ic a , 

Virgil, Ilăzvan, . Tudorei. (23355)'
‘ 0  Parastasul de .8 săpt&mfaî de 

‘ la 'decesul bunului '.ş i ' 1 neuitatului 
meu soţ TOII. C îU IU ŢtllAM  va fi da.

■ m inlcă, 16 august 1992, ora 12. la 
•Catedrala O rtodoxă. Marcella. (23357)
- ' 0  s-au  scurs 2 ani .de lacrimi Ş* 

suferinţă, d e  , cînd c e l : ce ne-a fost 
sufletul nostru apropiat ne-a părS* 
slt pentru totdeauna HACICU IOSIK. 
Veşnic m orm întul va 11 presărat cu 
lacrim i şi fio r i proaspete. Nu te 
vom  uita niciodată, scumpul nostra 
tătic şl soţ. Veşn ic nem îngiiaţi: so
ţia Maria şi copiii A lina  Şi Lucian. 
NU te vom  uita niciodată scumpul 
nostru tătic. (23030)
' 0  A zi, 14 august, se împlinesc J 

ani de clnd n ?~a părăsit, pentru tot* 
deauna, Iubita noastră soţie şi ma
mă MAXIM MAUIA. Nu te vom ui
ta niciodată. Soţul Em il şl copiii 
Andra şi Adrian . (23-417)

AutofkcM ptln J.C. m.129/1991. 
JuctocAtoita Ouj-Napoeo,

mmatricukitâ la Oficiul Registrului 
Cbmerţulul judeţului Cluj, 
tub numâiul 12/308/1991 - 

din 22.06.1991
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